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Видає: ВИДАВНИЧА СПІЛКА „ДІЛО*4.

Зазив.
Всі ччтачї „Д  л і* ‘ і  . Свобо

ди** вволять прислати на мою 
адресу точки* звіт про хід ви
борів, а саме:

1. кіл но було упоавиених 
до голосування до сейму і до 
сенату.

2. Т о н и й  вислід голосуван
ня до сойму і до сенату

З Точні факти те*рору і 
налужить при виборах з подан
ням свідків.

Д-р ВОЛ. БАЧИНСЬКИИ  
ачвокят.

•ЛЬВІВ,ЧИ. КО С ТІО Ш КА  ч. ЇА .

ЛькЬ, 18. листопада 1422.

аигя'Сгии* Найважнійшою по- 
йийпп ЬКї •Піе,° закордонного 
виоори, життя під теперішню 

квилю є англійські вибори. Резуль
тат їх має визначити напрямну лі 
цію англійської політики на довший 
час, а при значійиюж й впливах 
Англії на світовому політичному 
ринку політика Англії в значній мі
рі визначає також й загальний уклад 
- інової міжнародньої конюнктури. 
При виборах в Англії отже вирі
шується не тільки питання про даль
ший напрям політики Англії, але й 
в значній мірі про цдгрям світової 
політики.

Правда, за останні два місясі 
в наслідок краху політики Льойд 
Джорджа на Близькому Сході, в на 
слідок зміни уряду й невироблен- 
ности його провідної лінії, Англія 
багато стратила на свойому міжна 
роднЬому значінню; її внутрішні 
ускладнення були зручно й в пов
ній мірі використані Францією, впли
ви якої помітно зросли. Але бу ю 
би проте великою помилкою дума
ти, шо упадок значіння А нгл ії' но
сить серіознійший і довший харак
тер. Англія має своє місце в світо
вій політиці, яке визначається її 
історичним минулим, і і  сучасним го 
сподарським значінням; можливі 
певні вагання в впливах Англії, але 
не може бути жадної мови про те, 
щоб Англія почала в світовій полі
тиці відгравати другорядну ролю, 
щоби вона цілком була підпоряд 
кована лінії міжнародньої політики 
Франції.

Головне питання, яке ставили 
собі англійські політики перед ви
борами, це питання про те, як вий
де з них англійська робітнича пар
тія. Англійський державний устрій 
мав і має одною з своїх основних 
передпосилок істнуванг» в англійсь
кому парляуенті лиш едю х великих 
партій — консерзатистів й лібера- 
л в — на взаїмній конкуренції між 
якими й полягало функціонування 
всього англійського державного ме
ханізму. Останні роки висунули в 
англійському парламенті нову силу 
— англійську робітничу партію, яка 
ю либ вона набула значн’йших впли 
вів, могла би перемінити цілком 
традиційний уклад сил в англійсько
му парламенті. Перед виборами ви
словлювалися сумніви й побоюван
ня з приводу можливих великих ус
піхів англійської „БаЬоиг Рапу“ , на
слідком яких могли би явитись ве

ликі переміни в укладі англійського 
політичного життя.

Результат виборів довів, шо ці 
сумніви й побоювання були безпід
ставними. Консерватизм, який явля 
ється таким характеристичним для 
англійських відносин виявив себе 
й в цьому випадку в повній мірі. 
Вибори, правда, принесли певне 
збільшення мандатів робітничій пар
тії, яка принесе збільшення її впли
вів, але не являється цей зріст впли
вів таким, який би міг внести кар
динальні зміни в англійські відно
сини. Найбільш здобула під час ви
борів консервативна партія, але ра
зом з тим й ліберальна партія, з о 
крема група Льойд Джорджа, не 
одержала о стільки негативних ре
зультатів, які давали би можливість 
говорити, що ці групи цілком стра
тили на свойому значінню. Англій
ський парлямент буде мати виразну 
консервативну більшість, але разом 
з тим при істнуванню значившої 
чим ранійш опозиції у Франаїї ро
бітничої партії являється цілком 
ясним, що більшать не може лег
коважити ліберальної групи.

Таким чином результати вибо- 
ї рів дають підстави думати, що пи- 
& тання про коаліцію між копсерва- 
| тистами і лібералами мусить знову 
І бути в тій чи инпіїй формі поста

влено на порядок денний й пер. г  
ведено в життя. Нядії Тих, які 6І’  
чили в зміні англійського кабінету 
й упадкові ЛьОйда Джорджа повну 
зміну англійської лінії в світлі ре 

; зультатів виборів виказуються ціл- 
’ ком безпідставними. Різкого й кру 

того повороту в англійській полі
тиці бути не може. З окрема ре
зультати виборів, показують, що 
Льойд Джордж, якого в польській 
пресі уеажано за політичного мер
ця, зовсім не зійшов з політичної 
арени, не стратив цілковито своїх 
впливів й буяє на лапі вілогравати 
ролю в політичному життю Англії.

Наслідком виборів іі організа
ції нового парляменту в Англії, мас 
бути остаточне усталення складу 
англійського уряду й вияснення Йо
го лінії, як в внутрішній так й в за
кордонній політиці. Не підлягає су
мніву, іцо це усталення вже само 
по собі має причинитися до зросту 
міжнароднього впливу Англії. Бо ті 
дві дипльоматичні поразки, які за
знала на протязі останнього місяця 
Англія, коли вона й в справі репа
раційних виплат й в справі льозан- 
ської конференції мусіла себе під
порядкувати лінії Франції, знахо
дять своє пояснення в неясности 
й провіворичности лінії англійсько
го уряду, який не хотів приймати 
відповідальних рішень до . тиснен
ня результатів виборів.
-> Закінчення виборів покладе кі- 

; *  чь цій неясности англійської лі
нії, а це в значній мірі може спри
чинитись також до вияснення світо
вої міжнародної конюнктури, яка 
зараз має всі ознаки невиразности 
відсутності! провідних ліній й ясних 
концепцій.

Платіть партійний п о д а то к!!!  
Присилайте на адресу І „Хрв«- 
вий Союа Кредитовий** у Льво
ві, Ринок 10., внл. ни. ч. 5.000, 
Жертводавці повище 500 мп. 
будуть оголошені поіменно I I

Причяои арештувавь.
Комендант постерунку держав

ної поліції в Піддністр*нах пов. 
Бібрка арештував дня /б. X. Сто- 
фана Озярко, господаря в с. За- 
лісці і господарів в с. Піддністря- 
нах Максима і Дмитра Олійник, за
являючи їм, що сповняє приказ 
наданий .з  гури". Максимови і 
Дмитрові! Олійник удалось однак 
мимо такого строгого приказу ви- 
ратувагись з біди і вернутись вже 
з постерунку до дому, коли п. ко- 
мандантови обіцяли по пів кіпця 
пшениці. З дни пізнійше той сам 
пан арештував Івана Олійник, госп. 
в Піддністрянах. По дорозі сеіічас 

іцад обіцяв ., арештованому, що 
£.іїҐЬ його у Львові на волю, КОЛИ 
сей дасть йому ІОО.СОО або помі
няється з ним кобилами. Тому од
нак, що арештований не хотів зго
дитися ані на одно, ані на друге. 
Опинився в Бригідках. — Ось які 
практики завелись. Ось яка причи
на арештуввнь. Для власного „ге
шефту" пани коменданти не вага
ються заслонюватись приказами 
„з  тури". — Хитру штучку втяли 
ви, пане коман. Пшеничка сиплеть
ся вам, як манна з неба. Но але 
шаслпві ті, у кого є пшеничка, або 
100.000 мп. лежить готівкою, або 
хто має таку кобилу, щоби п. ко- 
мзндантови подобалася, але щож 
мають робити ті селяне, або інте
лігенти, котрих ви самі арештували, 
або на ваш донос арештовано, а у 
котрих тогеґ всего нема. В тім ви
падку ви, п. команд, сильно поми
лилися, коли І від сих думали щось 
заробити.

Дирекція поліції повинна заці
кавитись надужиттями своїх органів 
і потягнути ріжних пшеничок до 
відповідальності*. Бокс.

Вісти з поза крат.
З певних джерел інформують 

нас, ідо заряд поліції при вул. Льва 
Сзпіги (дефензива) при вереслухан- 
ню вязнів, пропонує міліон марок 
нагороди тому, хто видасть органі
заторів „боювек" в руки влади. 
„2а |ебпо ?!6мчко бозіапіе рап т і -  

{ ііоп тагек“ так обіцюе комісар. Між 
иншим таку пропозицію поставле
но студ. Сидорикови зі Львова і 
Желізкови ів Любачівщини. Цему

Спаївно будинки агітатора.
В Щирці спалено будинки су

дового вознього Пукаса. „Огіеппік 
Ц и І0 *’У“ пише, що огонь підложи- 
ла українська боїзка з иімсти за 
те, шо Пукас агітував за вибо
рами. . ,  ,

•***-

Справа Сх. Галичини за кордоном.
^Озіїу Негаїб" подає, шо се

кретар яах-української делегації в 
Льондоні, п. Іван Петрушевич мав 
розмову в Центральному Бюро Пре
си, у котрій коротко зясував страш
не становище Східної Галичини та 
нагадав про всі міжнародні акти й 
заяви, що торкаються нашого краю.

З повище згаданої розмови довіду
ємось, що недавно був у Льондоні 
б. Держ. Секретар Сполучених Дер
жав за президента Вільзона Б. Коль- 
бі та кокферував з льордом Керзо- 
ном м. и. про справу Східної Гали
чини ; мабуть п. Кольбі реферува
тиме цю справу перед радого послів.

Галицькі відносини.
останньому жергвузано окрім того 
ЗО тисяч „па Ьиіу“ як лачет.

Масові арештування.
Ж^датіцнна.

Перед виборами арештовано » 
ж. Роздолі о т ім  поданих Грїбеля і 
Ю даса; в с. Межирічу Адомка Ро- 
манова; в Покрівцях лвох брятів 
Ш умських; в Лісній Деменці Ю р- 
кова, Бойка та управителя школи 
Федака.

Тернопіль.
Арештовано Юрха Бакинсько

го, Степана Конлратюка Гімназіяль- 
них учеників в підозрінню в підпа 
лі польських фільварків.

Мости ВВЛИК’.
Арештовано Івана Кухту та ин 

ших. Командант постерунку Вагнер 
обходиться з арештованими в жор
стокій спосіб, побиваючи їх до без. 
тями. Той самий Вагнер вже був 
караний за побої селян минувшого 
року. Арештування переводиться 
без найменшої причини, а на свід
ків вики покликається осіб, яких 
взагалі нема на світі.

Арештовано учителя 60-літного 
старця Вертипороха якого Вагнер 
гнав пішком 28 км. до Жовкви.

Арештованим не дозволено по 
давати харчі, ані відвідувати їх. 

Газетні брехні.
„Огіеппік Ілігіому" пише, шо 

українська гімназія в Перемишлі є 
осідком українських боївок, казар
мою І. куріня та що всі професори 
Гімназії були офіцирами тайних ор
ганізацій. які складалися з гімназі
альних учеників. З приводу того 
виарештувано гімназіялістів” та у- 
чителів.

Ось в який спосіб, брехливими 
інформаціями псевдосоціялістичний 
орган роздуває огонь шовінізму 
серед своїх читачів.

Щиаець.
Дня 4. X I. арештовано Івана 

Вовка, Степана Ющака, п. Гумецьку 
з Вероїжа, 3

-ІОНІТ Яроілів.
В селі Корениця арештовано 

після переведеної ревізії о. Степан» 
Дороша.

Після польськії виборів у Сх. Галичні.
Перемашляни.

В с. Янчині не голосував ьні 
один Українець.
. В Боровичах голосувало 

тільки 3 Українців (М. Коваль. За- 
невич та ще рдкоА
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В в. Дусанові голосувало лише 
2 Українців.

В с. Добряничах голосувало 2
'Українців.

Регаткнщяяж.
В с. Фірлєєві до сойму голосу 

вало 5 Українців, а при виборах 
до сенату дідич Бесядеякі платив 
88 1 голос фіру дров. Голосувало 
г0 осіб.

Щиреччина
На загал цілий повіт здержав

ся від голосування за виїмком оди
ниць (як н. приклад Курилас з О- 
строва, Хомин зі Щирця та ще 
кількох).

Навіть Німці не взяли участи 
у виборах (колонія Розенберг).

Убито агітатора.
В Любичі Королівській невідо

мі особи вистрілили Михайла Ла
новою, Українця, котрий агітував
ва виборами.

Гусятинщяна.
День 12. листопада був днем 

Вроби політичної врілости україн
ського суспільства Гусятинського 
уювіту. Ми в гордостю мусимо по
ділитись вісткою, що повіт наш 
поставив себе гідно в рішаючий 
Мент і замяніфестував свою волю. 
*Мимо фурій арештувань майже 
всьої інтелігенції і свідомійших се- 
гян, мимо експедицій військових 
ТА баламучення селян всілякими 
«річ 4ВОСТНЯМИ з псевдо-хлібороб- і 
£ької лісти — народ здержався * 
цілковито від голосування, багато 
Сіл в Гусятинськім не віддало ані 
одного голосу мимо мішаної люд
носте, як напр. Босири, Кривеньке, 
Коцюбинчики, Колиндяни і инші. 
Лжтинники солідаризувались з укра
їнськими селянами та населенням. 
Багато сіл, як на сміх — віддало 
Тільки по одному або по два го
лоси. По селах голосували пере
важно прихвостні двірські, кольо- 
ністи та Жиди.

Слід при цьому згадати, що 
населення не тільки що свідомо 
Відтягалось від голосування.

Самбірщикв.
В самбірськім повіті в селах 

/Іютовиска і Букова дня 5. листо 
лада ц. р. крім Жидів І 3 збаламу 
явних Українців ніхто не прийшов 
до виборів. В пятницю 9. листопа
да в селі Лютовиска ходили полі
цаї від хати до хати, робили труси, 
8 також шукали кватир для кава- 
'Дерії. Арештували двох братів Ве- 
соловськнх, Івана Стрепку і Кароля 
Муссйовського. Шукали також за 
там. управителем школи п. Стефа- 
нон Сілецьким, котрий припадково 
не був в хаті.

Кавалерія розїхалась по обох 
селах. Зі страху вправді якась часть 
населення взяла участь в виборах 
до сенату, В пятницю в. листопада 
поліція вимусила на війті і кількох 
людях підписати деклярацію, кот 
рої зміст нікому не відомий.

Желибори.
Підчас виборів до сенату на 

213 управнених до голосування, го
лосувало 2 особи (дідич з жінкою). 
Ані один селянин не взяв участи 
У виборах.

Волехвщана.
Села Церківна, Станковець, Сло

бода, Липа і Лужки запроторені 
глибоко в горах І крім Церківної 
належать до найтемнійших, між 
якими і народня свідомість ще не 
дуже вкорінена, а проте в день 5. 
листопада знайшлося мало таких, 
в »  приступили до голосування.

Найкраще списалася Церківна, бо 
крім кількох хрунів ніхто не заґля 
пуз до виборчого ль жалю. Трохи 
гірше пішло в Сг о "оді, бо народ
був збаламучений й настрашений 
писарем ільком Кільжаком, при- 
шельцем з Герині к. Готова. Але 
й ті, що голосували, були се гро
мадські. урядники та їх родини. 
У селах Линяни, Лужани і Станхів- 
чани наказав писар Ілько Кільжак 
голосувати на 24. листу, та страшив 
арештом і грошевими карами на 
случай бойкоту виборів. В день ви
борів війти і наганячі ьід досвіта 
гнали людей до голосування, стра
хаючи арештом, військом і т /д .

З другими виборами днчг 2. XI. 
пішло ше краще, бо наррт почув 
як поступили свідомі села і поба
чив, як їх ошукали і обдурили пла
чені агітатори і ніхто не приступив 
ДО голосування. Не важилися вже 
наганячі розносити картки до голо
сування, бо настрій між селянсмн 
став рішучий. Збентежений і на
страшений писар віддався в опіку 
п. комісара і жовнірів. Комісар по 
богослуженню оголосив на майдані 
під церквою, шо коли би Писарєви 
або війтови заподіяно що зло о 
або побито їх, то карна експедиція 
спалить село.

В звязку 8 виборами ерешто- 
' вано в Церківній в суботу дня 11. 
і XI. о. Константане Штайдена, хо- 

рого на груди і проваджено 16 км.
піхотою до Болехова, звідки від 
ставлено до Стрия. А парохови 
Слободи о Мандзикови Стгфанови 
грозили арештуванням.

Уетряки гор. ппвт Ліско.
Перед вибореми до села прий

шло військо, яке стероризувало на
селення. Голосували тільки члени 
громадської ради, зі страху, щоби 
їх не арештовано так, як минулого 
року.

Голова виборчої комісії Гітель 
давав кождому виборцеви картку 
ч, 26. (українсько-хруцівський комі
тет) і примушував голосувати. Трв- 

’ <5а,згадати, що членами виборчої 
комісії назначила старо сіте скмз«х 
анальфабетів, бо свідомі Українці 

, зрезигнузали з тої почесте.

Стриїв ка.
Вибори відбулися в той спосіб, 

що місцеві Поляки на приказ кеьон- 
• дза розносили по хатах картки ч. 8. 
11 обіцювали кождому дарувати чо

боти за відданий голос.
Грозили також тюрмою, але 

мимо того голосували тільки мазу- 
, ри І Жиди. На мурах появилися 
І виборчі ВІДОЗ’ И хрунівських коміте

тів, але в ночи селяне позривали
їх і знищили.

Гамгеря.
Перед виборами арештовано 

о. Гр. Паньчишина. До Гологорок 
на час виборів прийшло військо. 
Так в Гологорах як і прилучених 
Гологірки і Жашків Українці не го
лосували, окрім 4 збаламучених 
селян.

Бгрнчя, турчакотго повіту.
Вибори до польського сойму 

відбулися під страшенним террором. 
В суботу дня 4. падолиста ц. р. пе
рейшов поліцай з жандармом по 
селі та грозив, що хто на другий 
день не піде до виборів, то у ньо
го закватируеться військо, а в день 
виборів уже рано порозходилися 
жандарми та військові по Бориии і 
формально виганяли людей до ви
борів; хто цему противився, ТО то
му грозили приарештуванням. Так 
вробили приміром з дяком Мор- 
туньцем. По жену місцевого пароха 
Морозову приізджала 2 рази вій
ськова фіра враз з вояком і ті за
везли її силою до голосування, ж о. 
Морова арештовано. Мимо террору 
голосувала лише частина селян, а з 
інтелігенції тільки нотар.

Турчхмцми,
Л и п е — маленьке гірське село 

в турчанськім повіті почало перехо
дити передвиборчі блага іше 26./Х. 
ц. р„ коли то перепроваджено точ
ку оевізію за зброєю, між пааерамм

і листами місцевого пароха і учите- 1 
ля. Вже тоді почали „вдасть імущі* 
наганяти страху. Мимо того в часі 
виборів населення в цілосте збойко- 
тувало вибори.

Дня 5./Х1. на 290 голосуючих 
віддано 14 голосів. На той вислід 
зложилися 7 голосів жидівських, 2 
німецькі, з Українців голосували лиш 
4 особи, м>ж ними наш війт Іван 
Візняк і його шзагер Михайло Пе- 
Трнчкевкч; 2 прочі не входять в ра
хубу, бо то люде цілком несвідомі.

Вибори переводив постерунко 
вий з Л імноі Анджей Гіозианьскі, 
котрий гнав силою людей до урни, 
а коли і то не помагало, грозив 
постоєм уланів. Місцевого учителя

•[ і війта взивав словами: „Рапоууіе 
гбЬсіе сов, Ьо Ь^Огіе їіе*. Найбіль
ше гнівало його то, що крім двох 
висше вже згаданих осібняків всі 
прочі члени комісії не голосували.
З признанням належить згадати їх, 
бо то були правдиві тортури для 
них витримати від 9. год. рано до 
9. год. вечером під капором жан 
дарма і під напором Михайла Пе- 
тричкевича, котрий кождого з н.іх 
по черзі викликував і взивав до го
лосування, говорячи: „Чому не го
лосуєте, коли я голосував?*

Сей вислід виборів випровадив 
з рівноваги турчанських потентатів. 
Дня 11./ХІ. вечером зявилось в селі 
7 уланів і зараз почали урядування: у 
місцевого Жида грабували 3 в. горів- 
ки. Хоч смертельно попились, мали 
ще на стільки сили, що наоабували 
курий, побили Миколу Онуфрика і 

і Федя Скубіша за те, що не хотіли 
дати на заріз своїх баранів. На дру
гий день розпочався страшний тер- 
рор: силою гонили до голосування.

' опірних били, рабували, страшили 
арештуваннями, як воно мало місце 
у пароха о. Юлія на Присташа і учи
теля Гриця Пікаса, котрих ціле по- 

! полуднє тримали під загрозою ви
везення. У Михайла Криси зрабува- 
ли кожух і чоботи, у Андрія Котули 
черевики, у Гриця Скубіша кожух, 
Касю Котула і Касю Кріль побили.

• -Як страшний був террор, найліпший 
'777даз, що учитель віддав картку в 
; голосом, хоч з приміткою в прото- 
I колі, що робить це під примусом, 

(Той голос опісля уневажнено). И о- 
му г р о з и л и ,  щ о  й о г о  а р е 
ш т у ю т ь ,  п р и в я ж у т ь  д о  к ін 
с ь к о г о  х в о с т а  і т а к  п о в е 
д у т ь  ’ г  ’ V ‘  г '

Характеристичним є 
Це, що жовніри не пощадили і Пе- 
тричкевича і його Обрабували, а ко
ли приходив жалуватись і поклику- 
вався на це, що він голосував, то 
виганьбили його і вигнали: „Мпіе 
Ьтб] £(1хіеі 1“

бабеги до сенату.
Офіціальних відомостей про 

результати виборів до сенату на 
Волині ще досі нема; відомосте 
Українського Виборчого Комітету 
стверджують, що під час виборів 
до сенату пройшов цілий список 
бльоку національних меншостей. 
Обібрано пять чоловік, в тому чи
слі чотири Українці й один Жид; 
фамілії українських кандидатів, які 
пройшли до сенату, вже були по 
дані в нашій газеті.

До справи українізації церкви.
Справа українізації церкви на 

Волині поширюється все далі, але

Вибори в Англії.
Уопїте Веиар Лоу.

На підставі останніх звісток з 
Льондону про дотеперішний вислід 
виборів в Англії, можна ствердити, 
що найкращі вигляди на побіду 
має Бонар Лоу, який розпоряджує 
більшістю 35 голосів у ВІДНОШеи- 
до всіх вищих партій.

Помимо такого террору було 57 
голосів на 192 голосуючих. З того 
Суло 11 білих карток, 10 жидівських, 
2 німецькі 1 неважний. На наших 
людей припадає 33 голоси, котрі 
одиакож не можуть бути важні, в 
виду того, що всі голосувавші явно 
голосять, шо вілла и голоси під 
примусом і зі страху. Свій.

Льв ещика.
В звязку із дописю із Полян

ки в 14. числі „Свободи" начебто 
голосував війт Адам та агітував за 
виборами довідуємося, що в селі 
Полянка не голосував ніхто окрім 
2 польських залізничників і Жидів.

Не голосували навіть члени ви
борчої комісії, ані війт Адам. Жад
ного віча не було, а асі вісти про 
агітацію війта, є злобною ви
думкою.

П-квіт Біб;на.
В с. Соколівха з цілого насе

лення голосувало 2 Українці, (Ан- 
друх Савран і комісар). Голосували 
самі Поляки 1 збаламучені латин* 
ники.

В с. Кологури головував тільки 
предсідиик виборчої комісії. Через 
те арештовано Павла Коцінського 
і Василя Козака.

В с. Пятничанах голосував тіль
ки син дідича Чайківський і ще 
один Українець.

В с. Ходерківці під террором 
дехто дав себе збаламутити, а всеж 
таки голосувала тільки четверта 
часть населення, між иншими голо
сував Савран, Шевчук, Ткач і Зу- 
бачевськиЙ.

Пятннчани: В звязку з вибо
рами арештовано Телішевського і 
його сина Василя.

В с. Сениві не голосував ам 
один Українець.

В с. Соколівцї поліція зганяло 
багнетзми людей до урни 1 роада- 
вал? картки 8 і 1. За бойкот вибо
рів арештовано Степана Коцінсько
го, Мих. Козака, а в Кологурах 
арештовано Кирила Хамуляка, Мих. 
Телішевського а а Ходерковеца 
Івана Рижка.

Не дайте голодувати найкращий 
синам народу! Читайте списки 
тисячів арештовавих українських 

омадян і спішіть з допомогою! 
львівських арештах сидить по

над дві тисячі Українців, для 
яких варить обіди кухня Коміте-

Нг Допомоги ПОЛІТИЧНИМ ВЯ8ПЯМ.
ривовіть харчі до кухні і «На

родній Дім* у Львові І Постачай
те всіх харчевих припасів для 
тих, що в голоді і холоді сидять

по польських вязницяхї

1 1........... "■ . ............. ............ . - у

8  Волині.
па жаль, не скрізь Я не завжди
знаходить ця справа піддержку се- 
ред духовенства. В с. Вичавках лу
бенського повіту місцеве селянство 
виразно не один раз заявляло сво
йому священикові, що воно хоче, 
щоби відправа в церкві провадила
ся українською мовою; в селі зор
ганізований церковний хор, який 
на Службі вже співав по українськи. 
Проте священик продовжує Службу 
по славянськи. Селяне дуже диву
ються такій поведінці свойого свя
щеника, тим паче, що він під час 
виборчої кампанії показав, що він 
до української національної справ? 
ставиться не вороже.

Замітає, що під час теперішню 
виборів, партія робітнича осягнула 
вельми сильне становище одержу
ючи 35 мандатів. Цим робом ста
ла вона після консерватистів най- 
сильнійшою партією в парламенті. 
Партія ЛьоЙд Джорджа не осягну: 
ла вправді сподіваних успіхів, буД7
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одначе на стільки сильною, щоби 
і нею серіозно рахуватись.

Великою несподіванкою є та
кож поб'дз лбграліз Аскітз. В 
Джермут і Оксфєрді. де протягом 
42 років вибирано ссе ториса, сн- 
брано тепер Аскіта дуже малою 
більшістю.

Із кандидаток перейшла до те 
пер одна тільки леді Астор.

Велике вр.жінля викликав ви 
бір на передмістю Бетєрзех, де ви
брано більшістю 2.000 голосів най
більш радикальною із всіх англ й- 
ськик комуністів Гікдуса Секляд- 
галя.

На підставі осгашгх звісток з 
ріжних міст і містечок, преса ствер
джує, що партія праці і ліберали 
не одержали більш чим 1/3 части
ни кандидатів в новому пгр-я- 
менті.

До тепер на 286 вибраних пос
лів до парламенту е ’ б! консервз- 
ТИСТ1В, 72 членів партії праці, 24 
лібералів Аскітз, 22 приклонникїв 
ЛьоЯд Джорджа і 4 безпартійних.

/Ьсйд Джордж П,А адівхю  аж7. 
еоціял СТІР.

„11. Фр Гір." доносить з Брі
столю, шо Льойд Джордж вигодо*

До арешту посла М. Луцкевича.
Редакц'ею одержала телеграма 

про загрожуючий стан здоровля М. 
Луцкевича, якого, не зважаючи на 
те, що його обрзно до сойму, ше 
й досі тримають в тюрмі в Ковлі.

М Луцкевнч сидить в дуже 
скрутних умовах. Не зважаючи на

Українські с .р . про сов політику на Україні.
Закордонний Комітет Партії 

українських с р. виніс слідуючу ре
золюцію :

Закордонний Комітет У. П. С. 
Р. ознайомившись з постановою 
ВУЦІК, а про встановлення спіль
них форм законодавчих та вико* 
ііявчих союзних органів (С ою зного 
Центрального Виконавчого Коміте
те одч’єі Ради Нарком) і з окрема 
спільних органів керуючих внутріш
ньою і зовнішньою політикою, 
військом, Народнім Господарством, 
фінансами і т. и. в Росії й на 
Україні,

з а я в л я є :  1) що ВУЦІК не 
є органом народньої влади, а ли
ше апаратом московської окупації 
на Україні, бо складається він не 
в вільно обраних депутатів народу, 
(хоч би трудового селянства та 
робітництва), а з призначених уря
довців окупаційної влади, — чи 
членів комуністичної партії иа 
Вкра'ні; постанови ВУШК, а ие с 
голосом Українського Народе, а 
лише оповіщенням волі й бажань 
Московського Народнього Коміса
ріату, а через те вони жадного 
значіння в очах народу не мають.

2) зазначені постанови є ви
явленням давнього шовіністично- 
імперіялістичного стремл'ння „кому
ністичної" Московщини знищити не 
тільки державну, а й культурно- 
національну волю українського на
роду та відновити попереднє п д- 
порядкування Вкраїни Московщині, 
як було за царів, що стверджується 
зсім теперішнім станом річей на 
Вкраїні, як на приклад: знищення 
укрв нських шкіл, кооперативів, ви
давництв, преси, заборона на Хар
ківщині вживати вкраїнську мову 
навіть в народніх школах і т. и.

Зазначені постанови е здійснен

Францусько-англ йське порозуміння.
АчУАІмсьив-»ранцу««а Д!»ж6в.ч 

Матен" пишучи про перегово
ри в’ єправі Сходу стверджує, що 
в тепсрішниЯ мент не можна гово 
пити про якесь напруження мок 
франаіс ю і Англією. Денник зазна
чте шо теперішні взаємини між 
обома урядами с як найкращі і що

сив там 14. п. м. свою девяту ви
борчу промову. Льойд Джордж ви
користав тим разом нагоду, щоби 
ззернутисі до соціалістів, з пере
сторогою перед надмірними симпа 
діями у відношенню ДО СОЕІГСЬХОЇ 
Росії.

.Наші соціалісти, — говорив 
бесідник — мають намір іти до 
большевиків. Раджу їм взято пово
ротні білети і вгоропно вертати1*.

Гтрітв ►очсврзктнвтів.
„Дейлі Нюз" доносить, що 

консерватисти втратили до тепер 
27 мандатів, націонал-ліберали 16’ 
гагомісць партія праці осягнула 36 
мандатів, а независнмі ліберали 10 
мандат в.

Бувші арештовані! Перегляньте 
числа „Д іла1* і „Свободи**, чи ви 
були подані у списках арештова
них. Напишіть негайно до Ре
дакц ії „Свободи**, як довго ви 
були увязнені, за віщо, в яких 
умовинах, коли були перший раз 
переслухані, та в яких умовинах 

перебули час у вязниці,

хворобу, лікар у нього не був ні 
разу.

М Луцкевича тримають, пе зва
жаючи на те, що свідки, які мусіли 
би довести його невідомі злочин
ства, уперто не зявляються до 
СЛІДЧОГО.

ням таємної МЄТИ збройних ПОХОД’В 
комуністичної МОСКОВЩИНИ НІ со- 
нялістичиу Вкра'ну в рр. 1917, 18, 
та 19.

Телер для всіх ясно видко, шо 
Московська Партія Комуністів свБ 
домо дурила світ, виставляючи при
чиною своїх походіз на Вкраїну 
бажання .допомогти українським 
селянам і робіт »икам в боротьбі з 
буржуазією, Як заявляє зараз Рд- 
ковський, московські комуністи ли 
ше з тактичних причин деклярували 
незалежність України і створили на 
Вкраїні та закордоном кілька бута
форних апаратів її окрсмішности. 
В дійскости-ж вони завше стреміли 
до того, що зараз очевидним стає 
для всіх і про що УЦСР, казала 
давно, а саме: до знищення не 
тілько державної самостїйности, а 
й культурно національної свідо* 
мости українського наооду та обер
нення Вкраїни в звичайну москов
ську кольонію.

Закордонний Комітет Україн- 
ської Партії Соц.-Рев, 1) вітає по
станову ВУЦіК-а, як вчинок, що 
цілком роскризає імперіялістичну 
ф зіоио.мчо московської окупації на 
Вкраїні і тим самим розплющує очі 
багатьом легковірним Українцям та 
неукраїниям, соціалістам і ьесоція- 
лістам на дійсну мету московських 
походів на Вкраїну, що полекшить 
консолдацію та організацію сил 
Українського Трудового Народу для 
боротьби за дійсну соціальну й на
ціональну волю і 2) заявляє, що 
всі свої сили покладає на дальше 
розшифровування єзуїтсько імперіч- 
лісгичної політики московських ко 
місарів на Україні, та на організацію 
сил Українського Трудового Наро- 1 
ду для здійснення його державно- 
національної й соціальної волі.

особисте відношення між членами ’ 
тих урядів склалось вельми корис
но і приязно. Доказом цего є хоч 
би сердечний лист Керзона до 
ГІоаккаре після останньої промови 
прем.єра у франкському иардямепіі. ї

Голої Но? еб*. ї
із ХрнсгїЯіт донесіть, що ноо. *

вежський уряд иоручив своїм пред- ’ 
стазникам в Парижі і Льоадоні по- І 
відомити англійський і французький : 
уряди, що Норвегія вірить, що на 
льоззнськііі конференції не буде 
винесено ніякого рішення без ви
слухання думки заінтересованих 
держав,

Румунські і боїгазеьні дчлєґати а Львт 
зен і.

З Льозанни доносять, шо 15 
ц. м. прибув там другий румунський 
делегат ДІяманді в товаристві він 
сьхового знавця полк. Дімітреско. 
При зд всх румунських делегатів 
і мін, закордонних справ Дюкаса 
ззпоаіджено на кінець біжучого 
тижня.

Тогож самого дня прибув та- І 
кож до Льоганни провідник болгар- і

РІЖ Н І ВІСТИ.
Слраеа іДдшкадквеиь.

Льондонськиіі кореспондент аг. 
Вольфі довідуєтяся з міродатних 
хол, шо зміна поглядів англійської 
публичної опініі на справи відшко- 
дувань є наслідком некорисного 
зві гу’ нейтральних знавці з, а голов
но факту, що Німеччина на причи
нилась зі свойого боку в досгаточ- 
иій мірі до розвязки питання про 
в’дшкодування.

Перм п єМсцитзм в обмасти Свари.
З шзайи. Берна доносять, що 

б. віцгканцлєра Бонзока іменоЕані 
повновласииком Союзу Народів для 
пдгогсвки плебісциту в області! 
Сгарп. Віцеканллєр Бонзон виїхав 
В понеділок на місце плебісциту.

Ноакй дчгоґр між Чмхвздоааччіпою 
і Мадкрщиною.

З Будапешту доносять, що тор
говельні переговори між Чехосло- 
ваччиною і Мадярщиною довели 
до заключення договору в справі 
нограничного торговельного руху.

Ввми :м8 вез»р тикнув Цзргород.
„Чікаго Трібюн'* доносить з 

Цяртороду, що великий везир Теф- 
ф к паша і богатО визначних о- 
собистостей, які відносяться ворожо 
до кемалістіз. залишили ІІаргород, 
шукаючи захисту на англійських ко 
раблях.

Доткома гомдоеих зівзрушонь в Над- 
речі'.

Комуністична .Роте Фане“ опи
суючи перебіг голодовчх завору
шень в Надренії подає з Дісельдор- 
фу, що професіональні ради і кар
тель професіональних союзів, від
повідаючи на поступування німець- 
кої поліції, зарядили генеральний 
страйк в Дісельдорфі і околиці. За 
жадали вони крім того склнлання 
професіональних рад з цілої Німеч- 
чйни.

Поширення і охун'&тиінлі пролаґандн 
в Азі',

В. Б. К. доносить з Москви, що

З останньої хвилі.
Процес Ст. Ф едака 1 тов.

XXI. День розправи.
М в ,  їв . ХГ. 1922.

\ Останнім з промовців оборони 
забрав слово я-р Л. Г а п к е в и ч ,  
який малює барвистим кольорптом 
соняшні переживання більшостн під
судних, які на чолі побідних укра
їнських врм’й перемашнрували У- 
країну здовж і поперек, і чорну 
картику неволі і нужди, яку вони 
застали по повороті до окупованої 
Польщею Галичини.

Хлопці вернули до краю і ста
нули на роздор’жу. Вони вибрали 
шлях науки для науки і науки для 
хліба. Ми живемо в тих часах, де 
наука і право навчати є вільні. 
Часи, коли Сократ був примушений 
сипитп отруту, —- часи коли пани 
і королі іиге Шуіпо позволали або 
забороняли вчитися, минули. Це €

ської делегації премієр Стамболій 
ський. Инші болгарські делегате 
між якими находиться болг. посол 
в Парижі Теодороз, посол в Бель- 
граді Раяоз і проф. Мільов, приї-і 
дуть до Льозакяк в нзйблищих днях. 
Стріча Позннавв І Кв?зона з Мусееліт,

. Аг. Аваса довідується, що стрі
ч і Поанкаре і льорда Керзона в 
Мус-оліні відбудеться в неділю або 
понеділок в місцевості! Горріте, ЗО 
км. від Льозани.

Присилайте складки на п р е с о» 
в и й  ф о н д на кн , ч. 30.00» 
в Союзі Кредитовім, Львід, 
— — Ринок то. — —

Велю Куна вибрано президентом 
мадярської секції Пі, Інтернаціона
лу. Рішено оснувати у Владивосто
ці комітет для комуністичної пропа
ганди в Японії, Китаю і ІндохинаХг 

Турки жадають відшкодувамь.
.Яейлі Нюз" довідуються, що 

Кемалісти в Льозанні зажадають 
від Греції 240 міліонів фунтів стер
лінгів, як відшкодування за втрати, 
понесені у війні.

Ер’о прп со?, РоМю.
З Парижа доносять, що Еріо 

промовляючи на конгресі радикаль-’ 
иої і радикально-соціяльної Партії 
заявив : „Росія, це велика ріеспубли-, 
ка, яка внедовзі станеться консерва
тивною. її державні мужі вчера бу^ 
ли ще комуністами, ними однак вж» 
нині не є**.

В сти з Ітадіі.
.Італія' доносить з Риму, шо 

відділи фашистів не будуть розо- 
ружен!, але перейдуть в склад ар
мії як добровольчі організації н» 
службі держави. Генеральний ін 
спектор фашистів видав строгу за
борону переводити якунебудь М-г 
ц'ю на власну руку і заповів стро
гу кару на випадок непослуху.

„Аиіоне“  доносить, що Мусео* 
ліні продовжив час праці в урядах 
із  7 годин на 8 для урядовців, а ж 
8 на 10 для помічних сил. Це роз
порядження викликало велике яе-? 
вдоволення серед урядничих КОЛ »  
цілій Італії.

Гіремієрови приписують також 
намір накладення нового податку 
ка збіжжа І муку. ' '

Присилайте датки на політичних 
вязнів до Тов. „Краевий Сонм 
Кредитовий", або до То». „Дні
стер** з допискою» на вязнів І —' 
У  Львові е понад дві тисячі 
арештованих Українців ! — В

‘ першу чергу найблпща рідня 
і села повинні прийти з почочеюі

одно з найбільших здобутків но
вого часу і духа. І здавалобся, що 
наші хлопці, які хотіли вчитись » 
1920 чи 1921 р. не стрінуться з та
кою перешкодою. Тимчаеом ректор 
польського університету сказав де
легації української молоді: „2а ргле-’

гала м'О]'пе тиБІсіе Ьуб рокагапі".^ 
усилля українських научних і о - 

світних інституцій в напрямі утво
рення університетських курсів, роз< 
билися о становище окупаційної
адміністрації

Г Ір е д е . перебиває бесідника, 
увагою : .На\уе( мг рггепнжесЬ о» 
Ьгагзб піе тОіпа**.

Д Р Г а н к е 5 и ч : Я констатую'; 
тільки ф а к т и .  Український універ-- 
ситет повстав мимо всього. На ньо-?

тає оригінальний реферат полів 
про „відкриття" українського та 

’ НОГО університету, ПІСЛЯ чого пре
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кладзє дотичний документ помітно , 
з д и в о в а н о м у  трибуналові.

Поліції, яка мала точний млта- 
ріял дотично тайиого, укрзїнськ го 
університету. треба було .його „о- 
зхивити*. 1 вона це зробила безпо- 
середио по атестаті. Обоонсць 
наводить анальогічний тип процесу 
„Омладіни* в Пп який разяче 
підходить до я  су проти Ст. 
Федака і товари . із. Т там, як 
тут головну ролга від: прозо
кація і містифікація

Одиноким МОМЄі ’ ..Я2ІІЄ ІІЗ 
Матчака було зіз іания Шгика. По 
діція чула, що вчсказ неповажного 
Штика не може бути матер ялом 
серіозно обтяжуючим Мітчаха. І 
поліція кидається до нелегальних 
засобів, які противорічать § 25 
карної процедури, який оборонець 
дослівно наводить. Далі харатрери- 
зуе оборонець „діяльність* сіхран- 
ника Карашука, що будучи царським 
жандармом, міг бути такимже в уря
ді Керенського, Петлюри, а в кінця 
у Поляків, а тепер десь служить у 
франкській дефензиві.

Прокуратор обіиював цофнути 
обвинувачення на випадок коли вия
виться, шо обтяжуючий провокатор 
е дійсно каналією, тимчасом у від
ношенню до обж. Мзтчаха чомусь 
ТОГО не хоче зробити.

П р о к у р а т о р  протестує про
ти користування оборони часописа
ми, про які трибунал не знає, чи 
вени не були сконфісковані.

Д-р Г а н к е в и ч  оповідає події, 
про які хотів запитувати голоси 
преси.

Матчак— це дуже інтелігентний 
чоловік, але генієм, яким робить йо
го п. прокуратор, він на жаль не с.
А тільки геній міг би бути секрета
рем університетської КОМІСІЇ, ГОЛО
ВОЮ „Академічної помочі", редакто
ром і... організатором військової 
конспіративи ?

Оборонець обговорює „хом- 
їіромітуючі" картки Матчака, писані 
ним в тюрмі до Шгика, де в пер
шій з них поручае Матеак вмішати 
В справу ославлених Шпаків. На 
всьому тому спирається обжалувян- 
ня, яке погрожує параграфом перед
бачуючим кару смерте. В дальшій 
своїй промові оборонець пяткуе ке- 
такт прокуратора, який осмілився 
робити двозначні алюзії з приводу 
того, що „дехто з оборонців сидів 
в тюрмі разом з обвинуваченими і 
тим пояснюється згідне іх ділення". 
Будучий голова польського сечату 
Бол. Лімановскі просипів в тюрмі 
більш менш стільки літ. скільки має 
П. прокуратор. Чи і під його адре
сою позволив би собі п. прокура
тор на подібну, обидливу алюзію?

Вкінці оборонець погріб ю ви
казує незгідність ПООДИНОКИХ МІС-Ь 
акту обвинувачення дотично Мат
чака.

В слід за д ром Гачкезичом за
брав голос д-р М. Глушкевич для 
оконечного відпертя закиду „го 
ловної зради*.

Д р М .  Г л у и - ж е р к ч :  В МО
ЇМ цлім життю, дякуючи моїй ду
ховій структурі, я все інтересу ВІЗСЯ 
стариною, але всі мої почування 
стоять по стороні того, що модо 
де і сильне, що має право на жит
тя. То відноситься до усіх проявів 
життя і культури взагалі. Вертаючи 
минулого року з далекої чу-хиди а 
в першу чергу хотів довідатися, 
що сталось зі старою карною про 
иедурою небіжки Аварії. після та
кої хуртовини переворотів, яку ми 
отеє пережили. Я довідався, ідо в 
Тому напрямі не змінилося нічого. 
Закон з 1803. р. примічена до лю
дей, які жили і діла чи в умовах, 
які нічим не нагадували умов з пе
ред 120 діг. Закон цей походять 
з часів, коли ще ««кувала повна 
неволя одиниці і код «тезу, то 
були часи ' необмеженого абсолю
тизму монархів, і к і  взачсали себе 
панами життя і смерте не тільки 
одиниць але цілих народів, Члстой 
характеристичний тим, що законо
давці ие знали ні духа народу, ні йо
го  самого, а пор’д ге розумів не то 
Чужа але Я моди закону.

Фзанцуська революція не змі
няла ні на одну йоту того старого

захочу. Великі її реформи не сягли 
поза границі Франції.

Право натури каже мурашкам 
безпоссреяко по збуренні,« гнізді 
братись за його відбудову. Тому за- 
конези природи були підпорядко 
вані » підсудні.

Карний закон, якого 2. п ,р. ви
знає безкарним вчіг-юк виконаний 
з обороні сзого життя чи життя сво
го ближнього, але не інчє випадку 
оборони життя цілого коялєктизу, 
виявляє власне ту недостачу що 
його пар графи визнали незідпові 
дальність найбільшого колективу, 
яким є держача. Об ранець харак
теризує перестарілхть і еластичність 
інтернретащі 58. зак. Той закон за 
повнив тюрми Австрії богатеома 
нашими і вашими батьками. Він за- 
ложив петлю на шіпо Вісьньов- 
скому. Об іранець ог.овід?є теорію 
повстанця держави і законе, та мо 
тнвів, які уможливлюють заістну- 
вжиня „головної зради*.

Вкінці на основі модерних тео
рій права доказує оборонець, що 
з л о ч и н у  г о л о в н о ї  з р а д и  
нем а.

Чий голос старший — карного 
кодексу чи Нації і?

Вкінці резсумує об'Роноиь за
киди акту обвинувачення і резуль
тат г борони.

Предсідник зяряджуе павзм.
По павзі реплікує п р о к у р а- 

т о р  головно на промови д-ра М. 
Г л у ш -к е в и ч а  і д-ра В. С т а р  о- 
с о л ь с ь к о г о, що ДО КРИТИКИ 
закона про „головну зраду*. Врешті 
старається відперти закиди обопо- 
ни дотично хибних і неточних твер
джень акту обвинувачення.

Кінчаючи апелює п:д адресою 
присяглих суддів ше раз, щоби во
ни поступили згідно зі совістю 
п о л ь с ь к и х  суддів обінюючи, 
що кага, яка жде обжалуваних не 
така страшна, що „кров не по
пливе’

У вїДП„«.л ’Н Пр’-ь  - г ’ п г ^ -  
ратора забрав голос л р  В. С т а 
р о  с о л ь с ь к и й. Оборона ие за- 
взивала леви прис. суддів до поми- 
нення закону. Сига Іех, »гб Іех ’ 
Вога тільки звертала увагу на пе- 
рестарілість закону, яка тим самим 
стоїть в дистанції від того, шо 
живе в наших душах. Автори йо о 
не розуміли, що то є нація і не о- 
глядалнея на можливосте виникаю
чі з її заіетнуЕання.

Оборона розходиться з проку
ратором в основному розумінню 
парагогфіз карного закона.

Проти польської держави, як 
такої не звертався ні один з обви
нувачених. їх завдання зясовувялися 
в зіве м противному напрямі. Коли 
щось може бути підсудними імпу- 
товане, то тільки відорранн-і Схід
ної Галичині від Польщі, а цего 
ие завидує обв. ні акг обвинувачен
ня ні п. прокуратор в жадній із 
своїх промов. Елімінований якраз 
т і го закиду обезвартнює в цілосте 
становище акту обвинувачення.

Оборонець звертає увагу при
сяглих суддів на обставини, серед 
яких зродилися революційні рухи 
на окраїнах Східної Галичини. П. 
прокуратор старався усталити зра
зок поміж ними і Обвинуваченими, 
проти чого дає оборонець наглядні 
протилоказн. Хто знає чи власне ті 
рухи не є відповіддю иа репресії і 
арештуванчя, яким в першу чергу 
підпали обвинувачені. А можеб ті 
обвинувачені будучи на волі, про- 
тиділали тим рухам по думці енун- 
ціяцій „Нашого Шляху".

Щ о до „праза ласки то обо
ронець думає, шо цей піднятий п. 
прокуратором момент не може оста
тися” без відповіли. Кожда ласка, 
хоч би в найкращій Формі подана, 
є ззвсідя обидою. Шлях ласки не 
£ тим, на ЯКИЙ треЗа тут вступити 
з огляду на відносини, які панують 
в нашім краю. Оборонець апелює 
не до ла-кя а до спроможносте 
зрозумінні психольогіі обвинуваче
них. Бо тільки на випадок зрозу
міння обороча є першою шо до 
підсудних. Щ о до „мостів згоди 

і з нами, як кгзаа п. прокуратор за 
| чотири роки не поставлено жадно

го, а кілька вилетіло в возяух» то

оборонець думає, що подати собі 
руки можуть ТІЛЬКИ вольні вольним. 
Годину порозуміння наближують 
тільки і виключно ті, що борються 
за волю. Раб, зрадник, може витяг
нуту руку тільки поцілувати, але 
н коли устискуте руку як різний. 
З г о і  а м о ж л и в а  т іл ь к и  п о  
м іж  в о л ь н и м и  і р ів н и м и !  а 
н ік о л и  п ом  іж  п а на я и і р а 
б а м и !

Т Е Л Е Г Р А М И .
Т іж н га  ка-Знате в Німеччині.
Б е р л ін .  (ПАТ) Часописи зві- 

домлчот., шо Куно покличе па мі
ністра загрзничних споав догепері 
шнього мін; фінансів Гериест.

Е еп-зз Мусялічія.
? и м. (ПАТ.) На сього чнящнім 

засіданні палати пз*з. мін. Мусоліні 
зложив заяву правіїтельсгва, в якій 
з повиою похвалою висловився 
про короля, про конечність вдер
жання порядку і спокою.
, Обгов-ривши відносини Італії 
до инших держав, спинився на Ту
реччині і зазначив, шо кол і Турки 
одержать, що їм належиться, треба 
буде мати відвагу сказати їм : „Ні 
кроку дальше!* Це конечне. Лише 
така заява, шо йтиме в парі з льо- 
яльнкм становишем союзників, мо
же перешкодите кемплікаиіям на 
Балквні і в Езропі. Щ о до участи 
Росії в льозансьхій конференції, 
італ'я піддержує більше моральну 
тезу і сподіється, що Еока така 
поб пить.

Домагається повної власти, бо 
хоче взяти на себе відловідальнсть 
„Ми рішили дати народови дисци
пліну і її маємо. Хаіі ніхто з наших 
противників ке обманюється, Щ5 
ми не в силі постійно вдержатися 
при власти. В батьківщині запану- 
вала однозгідність. Дбаймо лише 
про працю для запевнення розвит
ку, успіху і свободи батьківщини*.

Стріча Квртлна в П»аі« рв.
Л і ф и л д. (ПАТ). Лчорд Кер- 

90Н приїде сьогодні до Парижа, де

“ новинки, і
— К ниіпчятв. Останнє (17) ч. 

„Свободи" сконфісковано за деякі < 
місці вступної статті за передрук» , 
з англійської преси.

-  Обеїежчв пвпвд птш-галнами.
В с. Тартатові, поз. Сокаль появив
ся прозохатор, котрий втягає селян 
до коршмн зачинає розмови на по « 
літичні теми, в опісля вловизши га { 
слово ті ідеє в руки поліції. В та- | 
кий спосіб вже попали до арешту | 
за свою необережність селя.іе і о 
башевський з трома синами і Ка
нюка.

— Ачти-польська д-мачетрвц’я в 
Бві»М. До нашої редакції попило 
з летучки в німецькій МОЗІ, які 
розхитувано в Берліні підчас де
монстрації українських студентів 
перед польським гонсулятом. _ В 
першій ж^учиї подані гороткі ін
формації про сучасні масозі ареш- 
тузвнчя у Сх. Галичині та про тер- 
рор. Згадується про побиття студ. 
Яцури у львівських арештах. Дру
га летучка містить протест проте 
теперішної влади а треття зверне
на проти польського студенства. З 
цензурних згляпіз не можемо по
містити тих летучок в цілосте.

— ВУСпіяка вйеь озях іипаИзів. 
Центральне правління всеукраїн
ської Спілки військових інвалідів 
української народної республіки 
оповіщає, що на підставі § 14 ста- 
тута має відбутися 21, 2?, 23 і 24. 
листопада 1922 року 2-ий вїзд ле- 
лєг-тів Всеукраїнської Спілки вій
ськових інвял дів у м. Каліщі, в та 
борі інтернованих Українців.

— Геніяжа у Л вя»’. Дня 16. падо
листа зпбухла у Львові при пул. Ра- 
папорта ч. 9 пожежа, яку вдалося 
зараз погасити.

— Дрібка паг'.илкя. Касіср Земсько
го Банку при вул. Коперника у Льво- 1
еі, виплатив одній особі ’ И-ІЛІОН І

Останнім з промовців відпов?. 
дав на заміти прокуратора д р М- 
Г л у щ к е в и ч .

Год. З ЗО мін. предсідник від
кладає розпразу до суботи, 9. год. 
Вирок западе в суботу.

При ІЗКІНІ ПрЗСННО НЄ
забувати понятті о попер ед-

с*» свою адресу.

ко:»феруватнмг з Поанкаре. Б су
боту обз міністри вігдуть мабуть 
до Льозанни для нарад з Мусо-
ЛІ.1ІЄМ.

ПвхожбН я в Тра’чТ.
Ц з р г о р о д .  (ПАТ). Поло

ження в Тракії вдоволяюче. Завдяки 
інтервенції франкської місії, грець
кі власти випустили на волю багато 
Туркіз, арештованих з політичних 
причин. Віддача властям Великих 
Пар. Зборіз місцевосте Кіркілісе і 
Лілє Бурггс відбулося в повнім по
рядку.

Б о р д о .  (ПАТ.) З Царгорода: 
Згідно з заключекими договорами 
обнг.тгя кемалістзми 3-оі стрефи в 
Тракії покінчило:». До Адріянополя 
і Галі полі війдуть Турки 22. листо
пада.

Б. Шву вябраикй пзслом.
В ід е н ь .  (ПАТ.) „Н. Фр. Пр." 

з Льондона: Поміж вибраними по
слами є звісний письменник Бернард 
Шоу, яко кандидат робітничої, 
партії.

Рояихя иг-адіж.
Б е р л ін .  (ПАТ). Підчас лтду- 

вання грошей перед будинком Дер
жавного Банку, вкрадено мішок 
із 10.900.000 марох. Внповннків не 
викрито.

Слідство првти султана.
Ц а р г о р о д .  (ПАТ.) Нар. Збо

ри ухвалили внесення Кема.чя Паші, 
яке домагається перепалення слід
ства проти турецької Ради мін. 
і проти султана. Право виконання 
повисшого рішення застерегли собі 
Збори н і пізнійше.

марок позад належну суму. Щасли
вий добродій використавши помил
ку кясієра знок — з м'ЛІоном.

— Ніні ТОНШІ в (МВІГйЬНКХ рояубмг 
иях. В совітських републиках пуще
но в курс нову паперову валюту 
вартосте одного рубля. Ті рублі ма
ють форму почтових марок і кур
суватимуть цілими аркушами. Хо
дять чутки, що совїги задумують 
пустити в куос золоту монету.

— Швста чввтинч ва та. Німецька 
наукова експедиція під проводом 
л-рз Фільхнера винайшла новий ве
ликий г.стоов коло південного бі
гуна. Цей остроя буде творити 
шесту частину свіга. На тому о- 
строві живуть звірята невідомі в 
ж а т ій  частині світа та панує буй
на, цікзза ростинність.

— Кат д на рвдтетара. В Софії 
невідомі особи напали на редакто- 
ра-комуніста Абаєва і тяжко пора
нили Його. Напад виконано з ін і
ціативи російських реакційних кругів.

— Вл. Пз'вд'пмгкях в з Чахослзич- 
чші просимо отсим складати пе
редплату на наш часопис в Банку 
Чеських Лєгіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки „Діло* у Львові, 
а нас повідомити листівкою. ~  
Адмінгсгра^я.

— Зв«рта«т».ея увагу нашої су
спільносте, щоби сирі шкіри 8 куй, 
тхорів, ВИДР, лисів, котів І Т. П. 
продавати лише нашій українській 
ф рм і: Петро Карпяк, Львів вул. 
Куркова ч. На. 945 16-30

? Девізе! Вегнимй обврпт — 
малий зиск!

Й Ш І ІВ ІГ  
П в І£ б ІЕ І№

ПИіііЕ 20 П И П Д О Т Я  20
л ч мч ч '  ■  I I I  І і  Я "1 1 1 1
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Довкола іетлтяічкеї 
повісти.

ні*).
Нема Н-ЩО вашого як рпзясии- 

ти яким робом родиться в уяв? пись
менника повість т і  нема ніщо лек- 
шого як ствердити її хиби, коди 
вона вже написана. Критика супро
ти творчої уяви грає аняльогічиу 
ролю як льоґ’ка — на гадку Бегґ 
Слна — у буденнім ж иттю : вона ке 
вчить, нічого позитивно лише нега
тивно — дає змогу перевірюватл 
помилки.

Нема у всесвітній літературі 
Історичної повісти, яка могла би 
стати значком як повинні виглядати 
всі иніпі. А проте мотхна сказати 
напевне, шо є чимало апхнтвооів 
повісти настільки ріжних м ж  собою 
наскільки ріжииАУі можуть бути ве
ликі індивідуально .ти. Самі автори 
таких позі.тей і рівні їм критики 
дуже мало цікавляться питанням: 
скльки сторінок у книжді Присвя
чено Історичним ПОДІЯМ І СКІЛЬКИ 
подіям сотвореним письмгнською 
уявою. Вартість повісти ке зале
жить ні від скількости ні від прав
дивосте змальованих історичних 
фактів.

Коли Бальзак писав з гордістю 
а однім Із своїх листів, шо „почи
нають вже признавати, що я більше 
Істориком, як повістяпем", він мав 
на думці не лише такі повісти як 
.Ш уани* в яких головним сюжетом , 
були історичні події. Він уважає ; 
себе Істориком у такому самому ро- ■ 
зуміяню в якому хотіли ними бути 
Фльобер чи Золя, а навіть Гете та 
Дікекс, незалежно від вибрано
го ними сюжету повісти.

Коли обмежити .історичну по
вість" до такого роду лобісти в якій 
головна акця зосереджена довкола 
історичних події! та історичних ге
роїв тоді треба з цієї категорії від 
окремити чимало архктгоріз. які ко
ристуються дуже багатим історич- 
ниаі матеріалом. НІ з „Нуждапах" 
В. Іго ні в „Червонім та чорнім" 
Стендаля ні .Війні та мирі" Толсто- 
го історичні події не стоять на пер 
шім пляні позістярського маліонху 
і не є головним сюжетом твору. А 
В Тім: „Червоне та чорне" хроніка 
З 1830. р. або „Сентиментальне ви
ховання" Флюгера є Історичними 
ПОВІСТЯМИ у КРАЩОМУ розумінню як 
ті, т о  силкуються змалювати істо
ричні особи та події в новій ціка
вій формі ДЛЯ чистс-артіїст.ічного 
ефекту. Великі повістярі роблять з 
історичними особами та подіями 
свідомо майже те саме, шо Шекспір 
робив у своїх драмах несвідомо. 
Вони мало цікавляться розяскенням 
„дійсної" історії а часто зумисне 
забувають про неї. шобн з більшою 
свободою оповісти власну: в якій 
найважнійшою подією є психольо- 
Г.чннй конфлікт герою. Історична 
постать цікавить пас тоді незалежно 
БІД ПОДІЙ ВІДОМИХ нам з :сгори. И « - 
іиа справа, що пиле згиказлеиня 
героєм повісти злостає часто завдя
ки цікавосте : гк  могло „виглядати 
приватне життя виїмкової людини,

Одинокою темою та проблемою 
історії та літератури є психольоіія 
одиниці і психольопя суспільносте. 
Колиб .Тарас Бульба" Суп лише 
Історичною повістю написаною з 
патріотичною метою то ното крім 
ваеличииків Козаччини не ми' он и 
читати з такою п «звістко як чита
ємо нпр. „Останні дк» Помпеїв . Те
оретично не мож-а о®»»™™. м&ж 
ао ЯКИХ Б ілони ПИСЬХ.ЄНЛІ1КОЛІ І " . <
У « о , »  у . . і  » » ? • » « “  Я і Х Т  
документам. Клл »о тям м.зм їсти) 
мли тоістеувала би також спро
м о ж н іс т ь  о зн а ч и ти  д о  я ко ї м еж і 
історик є лише збирачем докумен
тів а звідкіля починає статте пись
менником. історична точність стає

•) Гл. „Свободи’ ч- !?• 3 ' 2- «• Мі

у письменника інколи тякою самою 
творчою силою як письменська уява 
у історика. I Мішлє і Тен і Кгрляйль, 
незалежно яіч усіх вроблених їм за
кидів „субєктивносте" є більшими 
ІСТОПИКВМИ НІЖ ті, що у своїй „об- 
єктивности" не в силі вийти поза 
хронікерське спразоздзння буцім то 
„чистих фактів".

„Салямбо" Фльлбеоа може 
бути повчачим прикладом як ле
леко може довести ПИСЬА5ЄННИКа 
культ для „Історичної правди". Фльо
бер не хотів придумати ні одної 
подробиці там ле міг покористува
тись істеричними даними; він сот
ворив живий апхитвір з історичного 
та археольогічного румовища.

Та читач мусить над цим тво
ром гізьбленим м 'в  у мраморі ви 
тратити також якусь частину з том 
лячого зусилля, яке вклав у  нього 
автор.

Возьм’м протилежний приклад 
більше в нас відомий: „Оію УаФв" 
Сєнкевича. Історична критика мо-ла 
закинути авторові сто разів, шо він 
ке розуміє психольогії первісного 
христіянства, але літературна крити
ка (в згоді з читаючим загалом і 
членами премії Нобля) мусіла при
знати, що позість написана по май- 
стерськи. Таке повість як „Км іста" 
такого великого знавця історії хри
стиянства як Люмен не має прикмет 
повісти Сєнкевича. Як виглядало 
первісне христіянство? — про це 
може бути стільки теорій скільки 
ідейних становищ можна прикласти 
при аналізі „фактів* невіддільних 
від „ідей". Історична повість має 
більше спільного з легендою та на- 
івпою уявою простолюддя ніж з 
теоретичними висновками „медич 
ного" історика. Боротьба за нову 
(хригтіянську) віру змальована Сен- 
кевичеч може виглядати зовсім на
ївно, тому, ЩО всі ми менше-більше 
Так само наївно уявляємо її собі на 
підставі історичних „Фактів". Кцлм 
в наш й літературі найдеться завтра 
автор, який схоче написати повість 
про сучасні істеричні події із ста
новища національної ідеї, яка му. 
сить вийти переможною тоді він не 
буде в силі глядіти на змальовані 
події менше наївно і б'льше обск- 
тивно як Сєнкевич; ВІН МУСИТЬ прий
няти погляд загалу, який не в силі 
відоіжнити фактів від потреби віри 
в те, що вважає „добрим". Сєнке- 
внч як великий артист слова тик 
мало дбав про пропаганду христі- 
янстза, що несвідомо полишив чи
тачеві „<?по Уао я* вибір у симпатії 
між поганство*! та христікнством. 
Його патріотичні повісти тратять 
що привабливість, КОЛИ ЗЕТОр щ о 
раз частійше звязує змальовувані 
події з думкою про..

„Трьох Мушкетеоіз* є безсмерт
ним тип'М .патріотичних" повістей 
в яких величність, , позитивність" 
дієвих осіб є „сопЛИІо ііпе диа поп* 
психольогії пересічного читача. Є в 
цім творі елемент пес по гайно ї при
годи — мабуть вічний елемент лі
тератури. спільний і Вальтер Ското 
ві і Барбей д‘ Овев’лі і Просперові 
Меоіме. Та яким освіченим та гор 
дим артистом треба бути, щоби як 
Меріме забути про дєсїтки прочи
таних томів історії залишивши з 
них лише найвакнійшв : подих істо
ричного моменту! („Хроніка з доби 
панування Карла IX й.)

Великі письменника є великими 
істериками як і великі історики є 
великими письменниками. їх думка 
зупиняються зіебльша на тих жит
тєвих проявах, які прокидають сум
нів” . Історичні факти, прояви буден
нішій чи питання літератури ма огь 
лише настільки вартосте, що про
кидають сумніви. Чи ми пережили 
такі події чи маємо такі твори або 
т а ку  б уд е н щ и н у  ?

IV.
. Історик письменства, який охоче 

колись вибрати вчену тему для своїх 
дослідів може ехгатя кілька р'ж-

ИЧХ Теорій для розяснеиня ЧОМУ 
саме по великій війні та великій 
революції появились у нас історич
ні повісти. Для складення такої те
орії йому вистарчигь факт, коли 
такі повісти в нас лише б у д у т ь .  
За те нині кожний хто визначується 
менше-більше критичним хистом у 
літературі —• не легко збагне де 
істнує звязоч між подіями останніх 
літ і літературними спробами: на
писати історичну ПОВІСТЬ ?

Ні в Англії, ні у Фрачнії, ні в 
Німеччині, ні в Італії, ні в Росії істо
рична повість не займає ніякого м’с- 
ця у повоєнній літератері. Коли 
можна запримітити в цих країнах 
якусь актуальну форму літературної 
творчосте, то нею можуть бути хі
ба твори зроджені під безпосеред- 
ним потихом війни. Таких творів м»і 
досіль не маємо зовсім. Нечислен 
ність перворядних творів в євро
пейській літературі, написаних під 
беяпосеїедним впливом останніх по
дій звертає мимохіть увагу на факт, 
шо чимало великих сучасних пись
менників свідомо відкидало ці події 
поза межі своєї творчосте.

Якщо повірити у якийнебудь 
льогічний звязок між нашими спро
бами історичної повісти і езіжо- 
пережитймн подіями, то жожна бу
ти певним, шо наші письменники не 
зазнають вагань великих ТЕорпів, 
які лякались деяких сюжетів, надто 
привабливих. Не треба бути проро
ком, щоби передбачите, що наші 
письменники, які будуть почувати 
себе натхненимн сучасною великою 
добою, не зможуть оминути у сво
їх книжках елементу, з якого не в 
силі виззолитись до нині майже 
ціла наша література. Наше дони- 
нїшне письменство родилось зде- 
більша з дидахтичнкх намагань. 
Розясиити „природні", „невідхильні 
причини" таких намагань умовинами 
нашого політично-суспільного лихо
ліття — це вже инша -справа, яка 
не зміняє факту.

Історична повість є небезпеч- 
нійшою, ніж яканебудь инша фор
ма повісти з огляду на те, що в 
історії є чимало елєментіз, які да
ють привід глядіти на неї як на „на
уку дидактичну". Наші донинішиі 
історики не вийшли далеко поза 
метафізику хронікарів, маючи перед 
собою вічно ту саму величин» і 
єдину (на їх гадку) мету, що і на
ші письменники: виховання народу. 
А що виховання є наукою, яку ма
ють обовя-ох знати всі і якою мох<- 
на користуватись лише у діточї.ад ві
ці, то її погляди на історію та літе
ратуру не вийшли в нас ще із шко
лярської лавки.

Багацтво та ріжноманітність ма
теріалу, який постачає уяві пись
менника війна та революція не ли
ше не влекшують письменникови 
завдання, а навпаки: ускладнюють 
його з психольогічних мотивів. Кож
на війна та революція родиться з 
глибокої наївної віри в нбпохитиу 
правду. Люде, які переживають їх 
як велику особисту пригоду звязу- 
ЮТЬ З НИМИ ОІру В ІДЄЗЛ...СЛІПИЙ як не- 
жяанна катастрофа, замісць жданої 
перемоги. Письменник не може дати 
великого твору, ие переживаючи 
його як особисту пригоду; так са
мо як військо не в силі виграти вій 
ни, коли не вважає її особистою 
спрзвою. Одначе коли письменник 
тв:.риті> — мусить більше подаба- 
т ;ї на полководця ніж на простого 
жоаніра; мусить стежите за проце
сом творення, а не духіати лише 
про своє останнє „урра!" перемож
ця. Війна чи резолюц я є надто сти
хійним, надто сильним захитанням 
основ цілої буденщини, щоби пись- 
мешпк міг забута поз всі ті нитки, 
якими він є звязаиий з їх вислідом, 
себто: шоби міг залишитися справ 
жнім артистом, якого найважливі
шим завданням є г л я д іт и  неза
лежно від усіх своїх „практичних" 
домагань.

Війна та р ’ волюдія родяться >

трівають саме тому, шо надто бата- 
то людей .знає напевно", в якому 
напоямку повинен піти світ у перед, 
Ніколи ми ще не мали стільки дія
чів і стільки непохитних світогля
дів, які найшли тайну суспільної 
майбутносте; і саме тому всі ці да
лекосяжно розумні ідеї складаються 
на таку непроглядну сучасну сала- 
маху. Нема віщо лекшого у такій 
добі, як випустити у світ табун м,а- 
зуніз, що будуть речниками замо- 
Тиличеної юрби. Нема н-що важшо- 
го, як видати одного справжнього 
письменника, що стояв би понад 
нею. Ось-чому воєнно-революційна 
література переходить так легко в 
обсяг тенденційної макулатури.

Треба би окремої довгої студії 
на гімназійну тему: Іпіег агта зііепі 
Мизае. У ній важко було ба обій
тись без дидактики. Тому краще 
вдоволитесь висновками, які аао> 
жуть бути дидактичними тому, що 
торкаються дидактичних творів по
за межами поважної літератури.

Колиб наші письменники вміля 
бути скромнійшими І зріклйсь пре-} 
тенсій на апостолів, провідників та 
мудрців народу, тоді вони могли 
би заповнити велику прогалину у 
нашій буденщині. Такою прогали-; 
ною є недостача легкої та цікавої 
лектури для загалу, який н ї має 
претенсій розумітись на літературі, 
а за те розуміється на приємносте. 
Між такою лектурою популярна, 
історична пивість могла би займати 
поважне місце з ріжиих причин. 
Перш усього історична повість т о  
же дуже легко бути одночасно лек
турою для дорослих і для дітей. 
Чим вона „поважнійте" буде напи
сана автором, тим більше припаде 
до вподоби молоді, б о -  буде мо
ралізуюча. Моралізуючі повісти н« 
є найкращою лектурою для молоді. 
Одначе не можна домагатись швид
ше доброї бібліотеки для дітей ніж 
доброї літератури для дорослих.. 
Здоровий інстинкт дітей і потреба 
їх уяви згоджується дуже часто з 
домаганнями суворої літературної 
критики. Найкраща історична по
вість — на думку дітей — буде не 
та, яка вчить їх того, що вчитель 
у ш колі: історії, а яка нагадує їм 
казки няньки та мами — книжка, в, 
якій буде якнайбільше історій.

Автор історичної повісти, який 
хоче (на науку новому поколінню і) 
із змальованих ним подій та харак
терів добути моральний висновок -« 
не має розуміння ні історії, ні літе
ратури. Ми маємо це розуміння, 
коли в несвідомім молодечім дома
ганню „абсолютної Правди" як не
долітки починаємо відкидати з по
гордою „книжки для дітей", бун- 
туючись проти накиненбї нам у них 
з гори педагогічної моралі. Ми мо
жемо вертатись до тих книжок що
йно в старшім віці, коли читаючи 
книжку, не зазирземо з цікавосте 
на останню сторінку, тому, що н< 
ждемо від романтичної історії нія
кого морального висновку, а вміє
мо вже цікавитись самим процесом 
оповідання. Герої та події історії, 
як і герої та події літератури, по
лишаються лише матеріялом для 
дуже далеких анальотій з пережи
ваннями сучасносте. Минувшина не 
в силі нас навчити нічого більше, 
крім того, чого ми самі навчились 
бід сучасносте. Шлях майбутносте 
не можна передбачити на підставі 
прикладів з минулого більше, ніж 
якуИебудь конкретну форму — аб
страктною ідеєю. Анальогії між ми
нулим та сучасним не даються ні
коли зясувати в якійсь одній аб
страктній ідеї, ні виявити в якійсь 
одній конкретній формі; їх є стіль
ки, схільки є великих індивідуаль
ностей. з яких кожна, як Бог, тво
рить людину та світ на власну по
добу. Ті анальогії називані „виснов
ками", законами" чи „теоріями" ле
жать у тій царині, яка є джерелом 
усіх абстрактних ідей та конкретних 
форм: у Індивідуальнім змагання?
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одиниці, яка під впливом сучасних 
переживань силкується звязати су
часність з майбутнім при помочі 
минулого. А минуле себто історія не 
є ніколи музеєм закінчених форм ні 
лабораторією перевірених ідей. Те, 
що з чисто практичної потреби — 
скорочень у думанню та мові — 
називаємо .ідеями", „законами" а^о 
„науками", полишеним нам історією, 
є не очевидним внслідком якийсь 
довершених фактів, а поглядом ве 
дикого історика, який найшов ана- 
льогії м;ж минулими фчктзми та су
часними ідеями і тим самим спону
кав нас до дальших анзльогій.

Ніякій кращій ідеї не може ні
коли служити письменник НІЯКОЮ 
літературною формою.

Орест Ордан.

Рецензії.
З поезії Риму і Ор а ту.

Українські лелеклсдч
М. Зерпв. АНТОЛОГІЯ РИМ

СЬКОЇ ПОЕЗІЇ. Вид. Т во „Дру
кар". Київ МСЯХХ. Ст. 64.

/і.  Кримський. П аЛЬМОВЕ 
ГИЛЛЯ. Екзотичні поезії Частина 
третя <1917—1920), Вид. Т-ро „Час". 
У Київі, 1922. Ст. V III +  232.

Культура нації виявляється най
краще в її письменстві. Однаково: 
« науковім і гарнім, в ориґ і переклад
нім. В перекладнім може більше ще 
ніж в оригінальнім. Бо великі ори
гінальні письменники та їх твори — 
поява виїмкова навіть у найбільш 
культурних народів.

Тай дуже часто випереджають 
•вони культурний роззій народів, 
які їх видали, бувають для них пе
редчасні, незрозумілі. Не те пере
кладне письменство. Воно з прави
ла виявляється тільки в міру ДІЙ
СНОЇ культурно7 потреби народу. 
Отже, як не можна — кгаше, свід

чить про його культурний уровень.
Та ке тільки показником куль

тури нації є письменство, з окрема 
г — перекладне. Воно в певних ви
падках є її зародком і творцем. 
Має се місце передовсім у народів 
молодших чи відсталих культурно. 
В них перекладне письменство спов
няє ролю т зв. Киїіигігй^ег-а. Бо 
воно: 1) культуризує їх взагалі і 
2) служить зразком для їх власних 
письменств. Воно виховує їх куль
турно.

Велике цивілізаційно-хультурне 
Значіння перекладів кращих зразків 
всесвітнього письменства зрозуміли 
вже давно народи, які нині ведіть 
перед у культурі. Англ йці, Німці, 
Французи вже давно присвоїли со
бі все, що тільки має вартість у 
письменствах світа. Вони присвою
ють собі негайно і тепер кождий 
визначній ший твір сучасних літера
тур. Та не тільки нинішні представ 
ники культури розум ють вагу пе
рекладного письменства.

Розуміють се не менш і народи 
молодші чи слабші культурно. Ро
зуміють — і з чималою енерг єю 
заходяться коло присвоєння собі 
перлин людського духа. Полінимся 
лльки на книжкову продукцію ог 
хочби найблищих сусідів наших: 
Москалів, Поляків, Чехів. Скільки 
в них перекладів з чужих мов!

і в нас, на Україні, були проби 
присвоїти укра нському письменству 
кляснчні твори всесвітнього пись
менства. Із спробами тими зеязані 
імена шлего ряду найкращих наших 
письменників 2 сї пол. Х ІХ -  поч. 
XX. вв. і так: Куліш перекладав на 
українську мову св. Письмо, Шекс- 
П’ра і Байрона; Байда-Ніщикський 
~  Гомера і Софокля і Франко — 
Софокля, Гете, Гайне і ин.; Самій- 
ленко — Дайте і Молієра; Грін 
ченки (Б і М.) — Шіллєра й 15- 
Дена; Л. Українка — Гайне; Щ у
рят — Горанія, старсфраниузьку 
епопею „Пісню про Ролянда", ста 
ронімешку епопею „Пісню про Ні- 
белюнгів" та ряд французьких і ні
мецьких поеті» ХІХ. ст .; Коимсьхий 
— староперську епопею „Шаг-наме" 
Та перських, арабських і турецьких 
аоетіа ; Тииченхо — старофіне&ву 
ю з а .ю  „ к аіевмлу« і т д _ пере

кладали також Вороний, Моя. Ле- 
вицькнй, Н. Романович. Зегул й ин., 
не згадуючи вже перекладчиків 
менш відомих, які всеж таки, го
ловно в остзнн'х часах, дали цілий 
ряд перекладів з найвизначнійШих 
чуших пис» менників, передовсім но- 
вочасних (Золі, А. Франск, Кнута 
Гамсуна, Гауптнана, Сінклєра й ин.).

До переч'леленої вите бібл'о- 
теки українських перекладів чужих 
клясиків прибу ває отеє два нові 
томики, невеликі обємом. тз дуже 
цінні своїм змістом Се томи пере
кладів М. Зерова п. з. Антолш гія 
римської поезії й новий томик пе
рекладів акзд. А. Кримського п. з.
Пальмове гилля — Екзотичні по
езії. Ч. і II.

„Антольогїя римської поезії" 
містить у собі 22 твори б римських 
поетів. А езме: Каїулла (с. 3. 11,
26. 27. 46). Вергілія (Екльоги І.—
IV. й Енеїда V. 835—871). Горгціч ? слушно. „Шаг-наме" сеж 
(Оди і., 11, 32, 38, II., 3. III., 26, ? національна епопея, оден і

Тр~є вчених поетів X —XI. в. (Ома
ра Мервеький, Азі денна, Абуль Аля 
Мааррійський); 3 „РобаїЙят" Омара 
Хейяма (1040— 1123); Два розчаро
вані перські панегіристи XII. в. (Се- 
наій та Енверій); Поети монголь
ського лихоліття X III. в. (Са’дій 
Шіразбхий, Джеляледдїн Румій- 
ський); 3 Хафигояих пісень (XIV в.);
З ліричноГ поезії XV гн у  (Лют- 
фйллаг НіШапурськнй, Кчсим Енвар, 
Джамій і поетссса Мігрї хстуна). 
Як бачимо отже, у збірці предста
влені всі найважніщі роди орієн
тальної поезії: епопея, лірика, фі- 
льозофічна поезія, сетира.

З окрема треба ззернути увагу 
на поезію епічну і ліричну. Перша 
представлена гідно Фірдовсієвою 
Шагнаме, друга — пишкою ліри
кою „перського Анякреонта" Ха- 
фнза (X V  ст.). Обі вони займають 
найбільше місця в книжці. І зове м ї 

перська 
найвиз

IV., 7, Сатира II.. 6), Проперція 
• (Елегл І!І., 2).

Овідія (Атогез II!.. 9) і Мгр-
ціялі (Епіграмі; VIII., З, IX., 29, 60,
81, X., 23). Як 6»чйу.о, в Антольогії 
заступлені майже всі найвизначніші 
та найбільш відомі представники 
римської поезії; епічної, ліричної, 
сатиричної — в їх найкращих, хоч 
не завсіди найбільш характеристич
них творах. Останні слова треба 
віднести передовцім до Озід'я як 
автора славних Метаморфоз" і 
„Фастів", які н Ачтольогї зовсім 
помішені. Та спеціальний жаль му
сить чути український читач до у- 
країнського перекладчяха ОзІд*я 
ізза так само повного поміщення 
в Антольоґії Овідієвих Тгівііа та 
Ерізшіае ех РопЮ, які Овідій писав 
на засланню на берегах українсько 
го Чорного Моря, в диких сторо
нах Гетів і Ормаїів, які й описав 
у згаданих поемах (через довгий 
час місцем заслання Овідія вважали 
по традиції південну Україну, а са
ме м. Овідіополь у херс. губ., нині 
— сусідку з Україною Добруджу) 

За те повне признання нале 
житься перекладчккочй за саме ви
конання перекладів. Справді! Зеров 
не аби-який перекладчик. Передов
сім корисно відріжнкється він від 
богатьох перекладчиків тим, шо не 
тримається невільничо тексту, а го
ловну увагу звертає на поетичні 
образи і настрої. Тим не менш од
наче форма перекладу відповідає 
вповні (аж до нюансе!) формі о- 
ригіналу. До перекладів додані ко
роткі характеристики поодиноких 
поетів. Сама книжка видана ста 
ранно і гарно. Окладна — в ан
тичній стилізації. Словом: „Анто- 
льогія" Зерова се невеличкий але 
гарний букет римської поезії, цїн- 
ний уламок античної культури, так 
нед оцінюваної в нас, бо — неві
домої. Се так дуже потрібний у н?с 
антідот усяким футуризмам, кубіз- 
мам і т. п. ізмам, від яких аж ки
шить сьогодня на Україні.

З иншбю культурою зазнайом- 
лісе кас А. Кримський. Його „Паль
мове гилля" ч. III. се аьтольогія 
поезії середньовічного Орієнту: 
перської, арабської, турецької.

Аквд. А. Кримський не новик 
на сьому полі. Орєнталіст з фаху 
й поет з покликання він уже в 1895 
р. опублікував у Франковім „Жит
тю і Слові* український переклад 
перської епопеї Шаг-наме, який 
вийшов також окремо. В 1901 р. 
виходить збірка його оригінальних 
поез'й п. з. Пальмове гилля, яке 
через рік виходить також у рідній 
Зве шгородиі.

В 1908 р. виходить ч. ЇІ-а у 
Москві.

Ч. Іії-я „Пальмового гилля", 
яка саме появилася у Київі, при
свячена майже в цілости перекла
дам. Отже передовсім відома вже 
нам Шаг-наме (ст. 26—118). А да
л і: 135 поем 20 поетів тз 1 поетки 
— перських, арабських, турецьких, 
IX —XV. ев. А саме: Із давньої 
перської лірики переї Фірдовсієвик 
часів (IX та X ев.) (Абу-Селік, А- 
буль-Моейяд Кельхський, _ Рудегй, 
Шегід Бельхський, Даки-Кий, Ки- 
саій та Монтасир); Поет Фірдовсій;

начніших сього роду творів взага
лі. А се справжні перлини лірики, 
яких не багато в літературах св;та.

Переклади зроблені гарною 
украшською мовою, такою, якою 
написані дзі перші частини „Паль
мового гилля". В ліриці мається 
вражінкя, що се не переклади, а 
українські оригінали.

Пеоед кожною групою поет’в, 
а з окрема перед Шаг-наме, пода
ні більші або менші історично-лі
тературні вступи, що зазнайомлю
ють читача докладніше з дотичними 
поетами згл. їх творами.

Стільки про збірки Зерова і 
Кримського.

Вкінці пе можна не явеонути 
уваги, кого слід, на одно. Всі май
же українські переклрди чужих 
клясиків, видані досі, вийшли з 
приватної ініціативи. Се мало о 
правлення в часах, коли не було 
ще в нас ні Наукового Товариства 
ім. Шевченка у Львові, ні Україн
ське! Академії Наук у Київі, зав
данням яких розвивати українську 
культуру. А присвоїти українській 
літературі всесвіТних клясиків се 
причинитися до зпосгу української 
культури куди більш', ніж видати 
хочби цілий ряд толтв пересічних 
праць, не згадуючи вже про сирі
матеріали. Зрозуміли се давно на- і життя. На цьому невеличкому зрази

вілл ОІГМУ ї __ • _____ ________ші сусіди, Чехи і Поляки, яких 
Академії Наук видали вже цілі б і
бліотеки таких перекладів (ипр. 
чеська Академія іізук  у Прчзі: і)  
Вібіоіска кіазїікц бе>кус!і а Гітзкусії, 
2) ВіЬПоіека кіа'зіки огіепіаіпуск; 
польська Академія Наук у Кракові: 
ВіЬПоіека сггекізбоу/ г ІііегаШгу 
5іаго2уіпеі).

Чи не пігиб нам їх слідами?
їв. Кревецький.

З юзих анґлійських иьижок.
»Нд ди 'я оатроіі — в МаеньІ". 

Магдцегїїе Е. Наггіеоп.
В оцій книжці списує свої вра- 

жіння молода Американка, яка в лю
тім 1929 р. переїхала російський 
кордон иавсупереки відмові з боку 
польської та большевицької влади. 
Сам міністр закордонних справ (Чі- 
черін) дозволив їй розглянутись у 
місті на протязі 14 днів, а авторка 
продовжила собі ией речинеоь до 
18 місяців. За це 10 місяців проси
діла по вязницях. Молода особа 
глядить на все довкола очима лю
дини, яка переживає виїмкову при
году; її знайомість російської мови 
та колишньої Росії є мінімальні. Не 
чути в її споминах бажання боро
нити якогось політичного чи дер 
жавного напрямку. Вона висловлює 
гадку, що „революця мзла керму
ючий вплив на мораль", а поруч з 
ним дає приклади морального за
непаду. Вулиці Петрограда та Мос
кви є для неї безпечнійші ніж (ін
ших європейських століть, мабуть 
тому, що на кождім кроці стежить 
за людиною поліцай — той сам 
поліцай, який, як вона каже, ке ва
гається стріляти в юрбу, де щез 
утікач. Якась гарна українська дів
чина впевнила авторку у вязнииі, 
що Трсцький сказав їй: „ви є пер 
шою жінкою, з якою я мав до д і
ла, а яка не ішрхала мене «омри-і

у харчах". Дізнаємось, що больше- 
випькі жінки заховують свої дівочі 
прізвища для підкреслення своєї не- 
залежносте, а також з практичної 
причини: закон забороняє працю- 
вати подружім парі у тій самій уря
довій установі. „Англійські делегати» 
що звиджучали большевицьку Ро
сію, це здеб-льша або натуралзо- 
сані російські Жиди, або недосвід
чена молодь, яка гляділа на кому
ністичну державу Через очиці вели
кої пригоди”. Член III. Інтернаціо
налу делегат з Афганістану робив 
азторці привабливу пропозицію: 
„Ви — молоді і виглядаєте — здо
рово. Я ж маю сила жінок в Афга
ністані, а тут — самотний. Я не хо
чу російських жінок; — я завсіди 
бажав англійської жінки. Подруяе'м- 
ся, — що скажете на це? Як довго 
я тут, Ви будете моєю жінкою, або 
я возьму Вас з собою до Афгані
стану. Прегарна країна. Ви будете 
моєю найпершою ж інкою".

НЕДРУКОВАНИЙ ТВІР УАЙЛЬПА.
„З дюїови до юрчія". Ьчрмінеьж 

маска. Овсаг Иігіе.
Оцю фантастичну пєску напи* 

Усавайльд, „на спомин" одній Ан
глійці жінці якогось Бурмійського 
джентельмена. Він склав її жартма, 
вд  руки, мабуть біля 1894, коли 
працюзаз над „Ж інкою без значін
ня". На жаль, оця „бурмійська мас* 
ка“ не має нічого спільного з його 
сальоновими комедіями, де іскрить
ся дотеп. Вона належить радше дл 
цього типу творів, що його „казкм^ 
та „Сальоме" — і займає між ним  
посереднє місце, — якщо ясно, СЛІІЦ 
придавати їй взагалі якенебудь літе 
ратурне значіння. Сам Уайльд 
певно не бажав би собі цього, 
же жаль, що Уайльд не завдав « х 1 
бі ніякого труду, щоби зробити а 
вибраної теми літературний твго-» 
Основою цеї дрібниці є гарненькі^ 
історія, яка могла би бути сюжетом^ 
одної з його чарівних казок ія 
„Шасного царевича": це історія про 
бідну, гарну дівчину, напів Бурмійч 
ську — на пів — італіянку, яка ио^ 
хає Бурмійського короля, є материну 
його двох синів, зрікається велико» 
сердо королівського подружжя |  
навіть віддає йсму в жертву сво|

кові можна доглянути яку велику 
ролю грає в творі зусилля пись
менника, щоби надати своїй уяв| 
відповідну форму — не в уяві, а л« 
папері, в словах різьблених там, д< 
повинні бути різьблені ’ нашіптува-’ 
них, де повинні бути нашіптувані,' 
Висвячуючи цю фантазію чарівній; 
ламі, Уайльд казав, що бажав би 
бачити її, пєсу, відограну в її, дами^ 
город , в ясну ніч, коли небо Є фІОті 
лєговим серпанком, а зорі як її2 
жіночі о ч і.. На жаль, пєса иеподібд 
на ні до нього серпанку, ні до пиж 
зір. Вона має лише гарну деко? 
рацію:

„Довкола є зібрані придворнії 
раби, що проганяють мух віяльця-» 
ми. та раби навколішки, а в глиби
ні сцени танцюють дівчата. Прапо^ 
ря, що колихаються у рівномірному} 
ритмі, творять приємний подув. На; 
великому золотому столі стоять 30-‘ 
лоті чарки та чаші наповнені ущерть, 
овочами. Довкола емблеми Коро
лівської Пави і Святого Білого 
Слона. Бурмійські музичні інстру
менти видають із себе обривистий 
та чарівний диссонанс. У вазах 
форми льотуса пишаються квіти в 
усіх колірах, розлитих ніжними цят
ками. Скрізь орхідеї. Невимовно со
лодкі бурмійські пахощі куряться 
перед сценою. Соняшннм сяйвом та 
коліром залитий краєвид заливає 
зміїсли глядача..."

1 так ціла пєса. Лише деко-1 
рація. О. Ордан.

8 літературного руху 
на Совітській Україні.

„ К у л ь т у р н о  - г р о м а д 
с ь к е  ж и т я у К и ї в і ,  здається, 
живе. Появляються нові видання, 
але все я к о с ь  г у б и т ь с я  в п о 
ю й  і р о с ій щ и н и .  Взагалі ма
ється вражінля, що живеш не у Ки«
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їві —- в У. С. Р. Р — а немов в яко 
мусь р о с ій с ь к о м у  ц е н т р і.  До 
того ще не в єдиній на світі соція- 
Лістичній релублмц:, але серед най
б іл ь ш  ЗД фереііЦІОВЗИОГО ріжнокля- 
сового громадянства* — не характе
ристика. сиЯііята буквально з одно
го приватного листа, писаного три 
тижні тому з Київа, може служити 
коментарем до нижче поданих нови
нок іа л.гературного руху на тому 
боці Збруча. Вражіния, яке вони мо- 
глиб викликати, каче би культурне 
ЖИТГЯ ПІД СОВІТСЬКИМ режімом роз
вивається, як не мста краще, булоб 
цілком помилкове.

Т о в а р и с т в о  п р и х и л ь н и 
к ів  у к р а ї с ь х о ї м ови , л і т е- 
р а ту  р и й  іс т о р і ї  в Петербурзі 
заклалося під головуванням акад. 
В. Перетца зі співробітників Росій 
ської Академії Наук та з пстербур- 
ської професури. Т во почало вже 
працю й збирається випускати свій 
власний орган.

Н о в і п у б л ік а ц і ї  У к р а їн -  
с ь к о ї А к а д е м і ї  Н а у к в К н ї -  
в і. Як повідомляють із Київа, Укра
їнська Академія Наук друкує під 
теперішню пору такі свої публікації: 
1) акад. Д. Б а т а л ія :  Українську 
Історіографію, 2) акад. А. К р и м 
с ь к о г о :  історію Персії та її літе
ратури, 3) Записки Історично-Фільо- 
льоґічисто Відділу. Т. II.

Повне в и д а н н я  п и с а н ь  М. 
К о ц ю б и н с ь к о г о  друкує Київ
ське Дерчаяне Видавництво. Реда
гує ака і.  С. Єфремов. Т. 1. вже на 
д р у к о в а н и й ; 1 . 1і. д рукується .

П о в н е  в и д а н н я  писань Л. 
У к р а їн к и  готується в Київі.

З б ір н е  в и д а н н я  т в о р ів  
В. К о р о л е н к а  в у к р а їн с ь к ім  
п е р е к л а д і видає Київське Дер

жавне Видавництво. Редагує акад. 
С. Єфремов.

Н о в е  в и д а н н я  „П а л ь м о 
в о  то Г и л л я*. Акад. А. Кримський 
приготовив до друку нове видання 
свойого .Пальмового Гилля" ч. І. 
і II.

Ссаітемїї вид ткна ,
Т. Шевченко. КОБЗАРЬ 186! — 

1921. Скорочене ювнлеине видання. 
Всеукраїнське Державне Видавни
ц тво . Х а р к ів , 1921.

Я. 7 угендгольл. ФРАНЦУСЬКЕ 
МИСІ ЕЦГВО. XIX. СТОЛІТТЯ Дер
жавне Видавництво. Київ, 1921. Ст. 
165. (21 цинкографій у тексті та 21 
цинкографій на крейдяим папері).

О х о р о н а  д и т и н с т в а .  О • . 
фіційні й методологкчні матерьяли і 
по питаннях соціяльчо-поавої охо- і 
рони дитинства. Видання Наподчьо- І 
го Комісаріату Осзіти. Х--:-ів, 1922. • 
Ст. 110.

Бібліографія.
Михайло Гву шевський. ІСТОРІЯ 

УКРАЇНИ-РУСИ. Т. VIII. Частина 
перша. Роки 1626—1638. Видання 
друге. Київ—Львів, 1922. ст. 335.

Михайло Гіуіи-евський ВІД КУ 
РУКІВЩИНИ до КУМЕг.ЩИНИ 
(1626—’ бЗВ). Історії України Руси 
тому VIII. частина І. Видання дру
ге. Київ-Львів, 1922. Ст. 335.

Михайло Грушееськай. ХМЕЛЬ
НИЧЧИНА В РОЗЦВІТІ (1648—- 
1550). Історії України Руси тому 
VIII. частина III. Видання друге, 
повторене. Київ — Відень, 1922. 
Ст. 288.

М. Костомаров. ЧЕРНИГІВКА. 
Бувальщина XVII. віку. Переклад з 
передмовою Б. Грінчеика. Видання

демії в Ч. С. Р 
Збірник ч. 1, 2.

Подєбраци. 1922.

друге. Видавництво .Ратай*. Київ- ’ 
Ляйпціг, 1922. Ст. 227.

Ольга Кобилянськп. СНИТЬСЯ. 
Новел і нариси. Ювилейне ви-анич ( 
з передмовою д-ра Остапа Грицая. 
Накладом „Української Видавничої 
Спілки". Чернівці, 1922. Ст. 64.

ЛїиЯчмя Струги не ькиії, ПРИ 
БИТ.'Й ДОРОЗІ. Оповідання з ча
сів війни. Видавництво Українсько
го Народного Союза в Америці. 
Дж?п»и Сіти, 1922. Ст. 301 +  (2).

Шраг. ДЕРЖАВА І СО- 
ц ія ;;і.; ичне суспільство. Ви- 
дзння Українського СоцІольогічного 
інституту. Ки в-Львів, 1923. Ст. 224.

ЗВІРНИК МАТЕМАТИЧНО 
ПРИРОДОПИСНО -  ЛІКАРСЬКОЇ 
СЕКІГЇ НАУКОВОГО ТОВАРИ
СТВА ім. ШЕВЧЕНКА. Тем XXI. 
Під ред д-ра Володимира Левиць- 
кого. У Львові, 1922, Ст. 1-гО.

МАЛИИ ЛІКАР. Гигієна дла ді
тей з оЗразками у в!ршах. По про
екті д-ра Олександра Баронського, 
ввірщував Юра Шкру.неляк. Образ- 
ки арт. Олени Кульчицької, Ст. 32.

Гр. Марусин. ПАН ПИСАР. Пє- 
са на 3 дії я сільського життя. 
Друге поправлене видання. Львів 
1922. Видавництво „Русалка* Се
лянська Бібліотека. Сгор. 52. Пєса 
надається для наших аматорських 
гуртків.

СВАТАННЯ В НЕЦЬКАХ. Ко
медія на одну лію. Напксзв Саль- 
весгер Калинець. Львів 1922. Вид. 
„Русалка*. Стор. 16.

Гаііноіх Кунлв. ЯК ПОВСТАЛА 
РЕЛІГІЯ і ВІРУВАННЯ В БОГІВ.
В німецької мови переклала П. Мо- 
розиха. Киїз-Берлін, 1922. Ст. 180.

УКРАЇНСЬКЕ КНИГОЗНАВ
СТВО. Орган Гуртка ббліолегів 
при Українській Господарській Ака

V 8М?СТ к Л 2г Л  БиковяМі' 
Укр і нська бібліографія на емігоім 
'п  ’ ‘р Гиковський. Книговживани» 
.//. Ь. Бюліотековіана Нац б-кй 
України; Матеріали до історії вхра* 
інського бібліологіччого руху- По
казник українських пеоіодичпих ви
дань по книгознавству; Хроніка* 
Нові книжки й журнали.

Биковський. Національна 
Бібліотека Української Деожавн 
(1918—1921). Видання Союзу Укра^ 
жських студент: в-емігрантів у Поль
щі- ^Ципіорно (Польща) 1922 р

Лев Гаодяк. Учебник руськов 
стенографів для ужитку школьно- 
го и приватного пбсля системи Га- 
бельсбергера. Ужгород, 1922 р 
Ст. 88.
прнпшРГ? в? 1ьна КОРЕСПОН
ДЕНЦІЯ. Учебник для торговель
них школ на Подкарпатської! Руси, 
Написав д-р Илько Цьокан, профе
сор Державно* Русько* Тортовель- 
нев Акааем;* в Ужгород* Ужго
род. 1922. Ст. 2 + 2 7 2 .

ДРУ К \ ЄТЬСЯ песа Леоніда 
, Андоеева: ДНІ НАШОГО ЖИТТЯ 
: в 4. діях. В перекл. Ол. Бабія 
і Львів.
І

ПОВИННА
С Ульчи кмвжпч еий*шп в 1929 ,г 

В „Українськім Книгознавстві* ч. ?. 
читаємо: Часопис „Бе ОгоН б* йи- 
іеиг“ подає відомости про розмір 
книжної продукції в 1920 р. Після 
нього найбільше книжок видано в 
Н ім е ч ч и н і  — 33.335, Англії — 
11.004, Сполучених Державах Аме
рики — 8.504, Франції — 6.351. 
Італії — 6.230 і т. д. .л л  *

Курс грошей.
Лььів, дня 17. листопада 1922.

Долари американські 15.34)—15.9=0
•  „ Д . і 2-ки 15.700- І З Л »

Долари каиа1’ 4гькі
Марки німецькі

•  „ (сотки)
_ » (дрібні)
Л«» румунські 

•  „ (дрібні)
Корони чеські

„ ,  (дрібні)
Австрійські тне. нов, ем. 

„ „ ст. єн.
„ сотки иов. вм
„ 50 кор.
„ 20 кор.
„ 10 ког».
„ 1. І 2-кн

ГуОлі 5-еоткп 
-  сотки “ 25-кя
„ доби!
„ думські 1.000-ки
„ „ 230-г.и

^арбовакаї 
Гривні
Франки франпуські

1 8 0 0 -М  О'І
990 -ШУП 
0-40-050 
1-25-1-50 
1-25-1-50 
190-1-15 
0-80—095

Фунти стерлінгів 
Франки шаайцарські

Золото.

190-1-5О 
1-50-290 

100)90- 12Г090 
70.00090—71.500 00 

2.800 00—2.95000

20 кор.
20 франк.
20 марк. нім. 
фунти стерлінгів 
10 рубя.
Цодяри |

Короки австр.
5 ігор, австр 
Ф :;і. и-еи:і австр.
Рублі
КопіЯяі
Доляои американські

„  полов, і */«
Долари канад^сьхі 

„  „  дрібні
Псі ру.п;,: : :ькі

б'-.ооо.ор-ег (го-оо 
58.00900 -  6090000 
6790090 69-000-00 
54 000-00 -  54 500-00 
75.000 0 0 - Л 9 :*Л Ю  
1 і.іОЗ ОО -13.600-00 

Срібло
101000 1150-00 

4 800 00 -<905  СЮ 
2 70090 2 500- 0 
4 400-19-4 50090 

2090 2Т 50 
10.010 0 0 -Ю Л ІЮ  00 

9 .8 0 0 '0 -9 .9 0 0  00 
910000 О.’ ОООО 
8 51О-С0 -  8.709 00 

950-00 -  970" 0

й ? д а г ,й  І іг іп  те т  ц в я з п в гй  

,,Га п іч  й И и и к і  ‘

V Львові подає до відома Грома
дянства, шо широкий зв г з його 
діяльності*  переданий редакції .Д -  
ла* з п р  ти»ся підчас ревізії в ре
дакції. Томч г бм еж ається  К о м іте т  
на пазі короткою в сткою про свою 

- ........... рахунків. Пороботу' та шю стпн
13. ве^сяя велено спільну 

допомоги Великій Украдень 
збірку для 
їні та схііграї та.м, примішеним вГа- ї  приїзд київських учених. Не дрібні

« личині та межах Польщі. На засі- 
I данню Виділу праці, відбутім дня 
І 13 вересня рішено вид’лити одну 
' четвертин/ зібраної по сей день 

кв іти  нт допомогу емігрантам (го-(5 0П -1 '.7-0 
і 2-ки 1.1«0-15л50

2-40 2 5П : НЯ молодежи і т. п.) і ак виділено 
2оо-?м  > за-альної суми 37 міліонів 176 

94-00-97:оо І тисяч, квоту 9,354.003 мп. до дис- 
9200 -9590  ’ позиції секції допомоги емігрантам. 

500 00 -51590 ; фрЯ останні частини зібраного гро- 
І ша і все збіже р'шено ужити г>и- 

1 500-і9 —1.60090 І ключко на допомогу Великій У^ра 
5090-60 00 : їні. Доси вислано ка Велику Україну 
34-00 -  40-00 • живности на 1170 долярів. Зразу,

І доки не на чадна но звязків, вислано 
і живність через віденський Комітет 

за 450 долярів. Одначе дальші по
силки на 720 долярів переслано че- 

. рез львівську філію „Ага*. Всі по- 
гоо^-гї-оі» і силки вислані через Відень дійшли 
10*0-159? на місце призначення, а е вже та

кож поев дки, що живність, висла
на через львівську філію „Ага* в 
більшости доручена На спілку з І 
віденським Комітетом при визначній 
помочи канадійського Червоного ї 
Хр-ста у висоті 450 долярів, варе- ) 
сланих до Відня, закуплено для ви
силки на Велику Україну 330 пар 
об/вя мужеського, жіночого, діто- 
чого, 69 тузинів панчіх, скарпиток 
т плих рукавиць, 500 трикотозих . 
блюзок і курток (светерів), 50 теп- І 
лих діточи: убрань (на ціле тіло) і 
поверх сто штук білля. Цілий сей 
транспорт в сдичайцяти скринях 
відхопить під опікою делеі’ятки 
бюра Нанзена через Москву до Ки- > 
їва під адресою „Червоного Хре
ста", де буде колєгіляьно розділе 
ний не тільки на Київ, але й на 
другі місцевости. На основі рішення 

і Виділу праці в дня 13. вересня при- 
ї чинився львівський Комітет до се- 

квотою пяти міліонів

ловно хорчм, дітям, на образувян-4-ш<»й голод. Комітет свідомий того;

то закупна 
марок.

Від дня 13. вересня зросла 
збірка о квоту около шести міліо
нів, присланих виключно з Амери
ки та Ужгороду. Всі гроші, зложені 
в кгсах „ДіГсгра*, „Крзєвого Со 
юза Кредитового* і „Земельного 
Банку* у Львові. З сеї квоти заку
повується безнастанно хснвність для 
висилки через „Ага", а пять міліо
нів зарезервовано на евентуальний

рахунки будуть оповіщені по пере 
веденню контролі.

Нема сумніву, що весь запас 
скоро вичерпається, бо а України
доходять тпевожн: вісти про даль

що гроші зібрані га  „Г о л о д н у  У - 
краіну* не сміють бути ужиті на 
иншу ціль. Збіжа вичікує дозволу 
на вивіз. Як би відмовлено, його 
продасться на місц г, а я, виручені 
гроші вишлеться живність через 
львівську філію „Ага*. — За К о 
м іт е т :  Ю ліян Романчук — го
лева. Кирило Студинський — заст. 
голози.

Присилайте жертви ка будову 
пяиятиииа ІВ А Н А  Ф  Р А Н 
Н Я Я ©  Нраввога Союза Креди
тового Л гп ’я, іРмкок 10., ч. вчл. 

ии. 4Р.С59.

ЖЕРТВИ
ГолвдніЯ Україні.

Ч А р т к і в і В и г н а н к а ,  мп.-. 
112.714 збірка в церкві Вигнанка, 
ЗО.'ЗПОО д-р Видран Мелитйн, по 
10.0’О д-р А. Горбачевський і д-р 
Остап іРрчинський, • 5.740 збірка в 
церкві в Чортхові, по 5.000 д-р В. 
Електрович, Лроф. Масеаич, Яків- 
чик Онуфрій, Пігут Дмитро, Попе- 
люк, Кокольськнй .Микита, Соне- 
віцькі Ольга і Михайло, д-р Грин 
чншич Іван, Миронович Теоф, над- 
рлдник Стеблецький, 4.000 Штопало 
Яків, по 3.000 Чижда Антін і Олесь 
нова Ірена, по 2 000 Осип Капу- 
стинсьхий, проф. Колиняк, Ма іьоз- 
ська Марія, Добромильський Денис, 
Федорович Єлвна, Яхницький Онуф
рій, д-р Бачинський Теоф., О. Чер- 
ияк Мат., Хомик Микола, Левицька 
Лина, по 1.000 Маньовський О.іек 
сандер, Пізюк Роман, проф. Нав- 
роцький, Вол. Пітушевський, Велі- 
горсьхий Іван. О ип Юрчак, Сбро- 
бей Андрій, СосьАнна. Ульзачський 
Ярослав, Перткевич Ст., Бакинська 
Наталія, рад. Смерчинський, Ми.мо- 
хід Ізан, Плецай Иосиф, Боярська, 
Галиляк Іван, Король Іван, Драж- 
ньозський, Клим Олекса, Франків 
Болод., Яскулдкоза, Соха Волод.,

Пденай Теод., Беднарський Мих, 
Плецай Тома, Гриндула Онуфрій, 
Завадовський Петро, по 500 Гу з ар 
Іван, Касіян Осип, Кравчук Мафтсй, 
Ззйончковсьха Анна, Маркова, Го
левим Гарасим. 577 Латинська Анна. 
по 300 Опаиька Ю л‘я, Явооський 
Яків, по 200 Корчинський, Калусь- 
кий, Олексевич Гринько, 170 ГоодіЙ 
Каролина, по 100 Петрушенчо Па
раска. Куцій Олена, Мороз Антін. 
Месіої щ Осип, С&едрин Казимир 

Б е р д о Ч о р т к ів с т а р и І П  
500 Яхницький Кипріян, 3 130 Ях 
нииький Кипр. збірка, по 1000 Сер- 
нецька Текля, МоначковськкЙ Вас., 
Штокало Іван, по 500 Яхницький 
Волод.. Опацький Андрій, Старов- 
ський Іван, Яхницький Антін, Стер
нях Прокіп, Гялабурда Данило, За
болотна Зофія, Опацький Мартин, 
Дячишин Як,в, Кульчицька Юстина, 
Підручний Данило, Сернецький С«м 
ко, Стець Гнат, Чайківська Зофія, 
Псковський Мет., Клебан Роман, 
Федорчук Фель, 400 Яницький Ва
силь, по 250 Дячишин Микола і 
Сороковський Олександер, по 200 
Яхницький Яків, ГребенськиЙ М „ 
по 00 Яхницький Микола, Курінь 
Семко. Дячишин Томко, Москаль 
Варвара, -40 Павлюк Стефан, по 
100 Марія Волосінка, Андрій Матвіїв, 
Анна Ходорсвська, по 100 Кушнір 
Федь, Михайло Семчишин, Дмитро 
Войтишин, Ілько Скриник, Михайло 
Голодіей, Мих. Гребенюк, Магда 
Гавришок, Марія Стеболецька, Фру- 
зина Скрнник, Кат. Ховаиець, Анна 
Матвіїв, Явдоха Скриник, Настазія 
Джегус, Марія Кошела, Катерина 
Боднарчук, Антон Ше.ітииькиіі, ф. 
Снбелецький, Іван Клюкай, Іван 
Козак, Микола Клюкай, Мих. Сте- 
фанюк, Мих. Скриник, Мих. Грив- 
чишии. Катерина Сташкевич, Марія 
Бойчук. Кат. Стеблецька, Олекси 
Гологей, Ангошка Жарська, Ані - 
Скрупська. Кат. Грубенюк, Михві 
лина Кушнір, Мнхайлина Сирник, 
Варвара Петришин, Михайлина Н 
конечна, Параска КришІвська, Мг 
хзиліиіу Клюкай, Катерина Герца ; 
і? ц’ка Матві в, Анна Бойчук, Ма: а 
• ’єдз, Палатна Шевчук, Текля Скр- » 
ська, Іван Семчишин, Іван Скрип к, 
Гринько Бойчук, Лев Багрій, Ди:.<  
р о  К л ю к а й  . М ммяйле К д ю к е іі.  і

1
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'Закрецький, Дмитро Кушнір, Василь 
Козак, Петро Герчак, Василь Ру.к- 
лівський, Дмитро Данчук, Антошка 
Ружанська. Текля Скрупська, Вас. 
Клюкай, Василь Наконечник, Ілько 
ПетришіЖ, Маґда Стельмах, Анна 
Душенко, Катерина Скриник, Анна 
Вонсозмч, Магда Рудник, Анна Клю
кай, Олена Матвіїв, Петро Клюкай 
і иніоі менше, як по сто марок.

К о л м н д я н и :  2.500 Микола 
Явний, 2.000 Микола Козек. по 
>.500 Іван Козах, Фгдь Забіяка, 
3.350 Дмитро Білинський з родиною, 
1.150 Михайло Гире, по 1 /00  Вас. 
Явнцй з родиною, Осип Тополь- 
ниііький і родина, Михайло Шеді
ді ей, 1.135 Михайло Паливода, по 
1ОС0 Михайло Ірха, Крамер, Осип 
ІІІемлей, Мелсновичеза, Ст. Різник, 
Михайло Явний, Іван Білогоцьяий, 
Гнат Пахолків, Осип Чайкісський, 
Петро Ляхман. Петро (вашківський, 
Петро Чайківський, Дмитро Пше
ничний, Франко Гроижах, Аіикола 
Пшеничний, Василь Се.мкович, Пи
лип Козак, кооператив „Єдність", 
1.020 Фсдь Семкович і син, 900 
Анна Козак, 800 Гаврило Соломин
ка, 777 Федь Пшеничний. 760 Гнат 
Білинський, 730 Микола Коваль
чук, по 700 Франц Діпіиський, Ю р
ко Клим, 16.230 збірка з Калинів- 
ідини, 9.725 збірка в Старій Яголь- 
иииі, 8106 Стара Ягальниця за 
спродаж я«иь, 100 Шумка Василь 
Угряиь, ЗЛЮ Шумка В. Угріть »б, 
11Л35 Черкащина збірка.

Б ід о б о ж н и в я :  по 1.000 
Коетоуба Петро, Костів Осип, Під- 
виериькнй, Турчин Яків Іліїв Осип, 
Гаряеимів Павло, Попіл Микола, 
Н. Н., Фадорцівна Доміцеля, Гара- 
симчук іляріон.

Ш у л ь г а н ів к а :  10.000 зб 
й церкві, б 000 О. Чубатий зі Старої 
Яголькиці, 5 030 Фіголь Михайло, 
20.С00 Улашківці і Заболотівка зб., 
’ 000 о. Василик з Угриня.

Ш м а н ь к і в ц і 6.320 збірка в 
деркзі.

П о л ів н і :  5.000 о. Ілія Кли- 
ван, 3,072 збірка, 180 Федорців 
Ю рко з Шульганівки.

Д а в и д к і в и і ї  5.000 о. їоан 
Грабовеиькнй. 1.020 Наконечний їв., 
по 1000 Лабієва Ольга, Р. Грабо- 
ненька, Голомей Дмитро, Скриник 
Яків, Лисиця Василь, Наконечний 
Ілько, Синюк Михайло. Герчак Гр., 
Наконечний Петро, Войтишин Дей
ко, Волосіянка Марія, Мазуркевич 
Ілія, Гаврншок Василь, 1.100 Герчак 
Марина, 610 Антох Шевчук, по 500 
Хлюка Федь, Волошук Микола. На
конечний Адам, Рихлівський Іван, 
Волосінка Михайло. Герчак Яздох, 
Петришин Федь, Михайло Скриник, 
Бойчук Дмитро, Краснопгарка Іван, 
Войтишин Іван, по 400 Стеблеиь- 
кнй Петро, Войтишин Дмитро, по 
300 Юник Дмитро. Мтзуревич Лев. 
Бойчук Марія, Петро Гребенюк, 240 
Іерчак Пзраске, по 700 Сцібан 
Магда, Н. Юнефович, Анна Стефа- 
нюк, Марія Крупник, Антон Грини- 
шин, Ілько Гр'убенюк, Василь Сці
бан, Іван Душенко, Мих. Матві в, 
Герчак Мих, Осип Наконечний, Ро
ман Слонь, 150 Яків Кушнір, 130 
Іван Герчак, по 120 Антон Міштак, 
'Анна Стеблеиька, Анна Слонь, Ілько 
Клюкай.

Б і л а Ч о р т к і в с ь к а :  57760 
за продане збіжя, 100 Провальний 
Петро.

Б,лети прілеє раньще „Народна Тор
говця". В неділі від год. 10—12 і 2—7 в 
каса театру. XXV. 2—?

—о—
Архікатедпа^ьчий у.’нгд парехчмь- 

кнй повідомлює українське грома
дянство і запрошує на Тоожествен- 
ну Службу Божу, я;:а відпразиться 
в неділю дня 19. Ні. о год. 10-ій 
в храмі св. Юра на ііяміреинє 
ВПреосв. Митрополита, за Його, ви- 
здоровлення і за щасливий Його 
поворот.

КОНКУРС для емїпзнтіт Укрчін- 
міз. Полі оголошую конкурс на 2 
премії: І. — 70.000 і П . 30.000 
мп. — за виготовлення проекту ко
лоди гральних карт з 36 штук в у- 
країнському стилю. Вимоги: 1) Аз- 
тор повинен бути емігрант Украї
нець. 2) Проект потрібно виконати 
акварелю. 3) Проєктова карта по 
винна в 3—4 рази перевищувати 
розмір звичайних карт. 4) Лицевий 
бік карти, Особливо у фігур, пови 
нен відповідати українській симво
ліці при ворожінню нпр. нсшастя, 
добробут і т. и. 5) Виворот карти 
повинен бути зразком українського 
національного орнаменті' або ви
шивки. 6) Залишаю за собою пра
во запрошення жюрі. 7) Проект 
потрібно запечатати в пакет, & в 
другий пакет вложити картку з 
імям, приавіщем і адресою автора; 
обидва пі пакети вложити в спіль
ний третій пакет, який повинен бу
ти запечатаний І заадресований і 
ОДгзхачга АІе,в ^гбхаІітзМе 33 т  
2*. В’иго ротіагбм', Копзіапіу Ко- 
гуіо. 8) Всі надіслані проекти буде 
переховано і в свій час передано 
до Київського Музею. 9) Останній 
день здачі проекту на пошті 28. 
лютого 1923 року. 10) Останній 
день висилки премій за ухвалені 
проекте 1-го квітня 1923 року. За
кордонні українські часописі прошу 
передрукувати. — Кость Курило.

З нагоди вінчання гром. О. Буї з 
гром. М Кдаківною яке відб’-лося дня 11. 
с. м. у Львові, зложили гості 8Т0 мп. на 
„Рідну Ш колу*, а „Кружок Забавовкй" 
тов. „Зоря" 10.000 мп. на фонд „Опіки 
вад українською ремісничою молодіжю®.

1036
Замість желань з приводу вінчання 

Сте ана Менпінського з п. Лесею Винниць
кою  складають на фонд увязиеиих 10.000 
мп. Трипсаькі. 10541 1 — 1 ,

На „Р’дну Шяолу" зложили: Кру- і 
жок культ-поосвіт. Тєбору іптернов. ж І 
Юзефові 50X09 мп. — У чл-. Збір. держ.
У  тат. Семинаря у Львові 27.000 мп. замісив 
вінця иа домовику бя. п. Олекси ГаЙдуке- 
вича, за т о  складає подяку Головна У- 
права У. П. Т. XXV 1 - І

П. Сефат Рубииович нач. суду 
в Густі (Підка пзтська Україна) складає 
ва політичних вязнів до „Дністоа* 100.000 
мп., а імепяо : Сафчт Рібинович 50.000, 
Ачна Рубииович 25.000, Богдан Рубииович 
12.500, Оксана Рубииович 12.500 і взиває 
добрих людей ДО ВІДПОВІДНИХ після змоги 
складок на сю піль. 1 - І

Внмав склвдон в Лгатовиен на 
фонд для арештованих і інтернованих на 
книж. ч. 14.000. „Дністра* в матк. пол.: 
Вс. о. Михайло Паславський, декан 5,000, 
Іванка Свнстуиова 1000, П. Бчлівяа уряд, 
почт. 2000, А’ндзя Заяадзка 2С00. Іван Га- 
нас нотао 3070, д-р Володимир Кобільник 

, лікар 3000, Василь Л^пачак уряд. СУД.
І 5000, Антін Завадзкий 1000, Оауфтаі: Міно

во півень церковний 1000, Герасим Чуба
тий офіц. суд. 2000. — Разом 25.0910

1 П О  моргів найліпшої чорної ппдіяь- 
X V I  » 0 *0 ! землі в теребоаельсьхім по
віті на продаж в цілосте або частими, та
кож п малих частя.х. Оферти до Адміні
страції під „Америка®. 1049 2—2

РУСАЛКА ЯЕ? калси- ’ 
парик на 1523 р. поя- ; 

виться на днях з печаті в двох красках, і 
Ціна-за 10 примірників 3.000 мп, — „ЯК і 
ВЕСТИ ЖИТТЯ® піна 1.500 кп.. з пере
силкою 1.600 мп. Замовлення приймає: А. 
О КПИШ , Львів, Кадгкькз 4. 1027 4—5

дЛЯ кикговодчикв цуже важний пїдртч-

ський. Написав Шарггль, Рзппапортя ч. 8. 
Проспект даром. 1038 2 -2

ОГОЛОШЕННЯ.
За оголошення Редакція не гідповідає.

4017 1 -1

ЛИСТУВАННЯ.
(Запити і відповідні.

ВхШИВКИ,
вишивані
ж у п а н и ,  
з а п а с к и ,

совоччм, краватки » и., виконує, 
XV купує і продає 1-20 

ж інона  спілка промне лане 
..ТРУД” , Л ьв ів , Ринок 39. Гвв. ліп\

ПЖЙІІІТВ
зтяйяий зрглльяий збір

жіисчоТ спілки промислової 
„ т  - з г  л ; -

стов. зареестр. з обм. порукою 
відбудеться в понеділок двя 11. грудки 
1922 р. о 3. год. з полудня в домігої сто» 
варишеная Ринок ч. 39. зі слідуючим ден

ним порядком:
1. Відкриття І ухонституавання Збору,
2. Відчитаная протоколу попередяого

; Збору.
3. За т Управляючої Ради я дія.чьаи- 

сти і біпяпсу за діл. роки 1919 20, 1920/31, 
1921/22.

4. Звіт і внески Контрольної Комісії.
5. Ревізійний Звіт Красвсго Союзе 

Ревізійного.
6. Змін?, стгтута кооперативи в вЬпг 

узпдчекгя його з постановами нового по- 
о"ерлт;’в:г го иахояа.

7. Вибір Управляючої (НадвЛ Р е я ,
8 Озпаченю» висоти превтпіЯноГм^  

ки для членів Надзірю і Ради мі 1923/23 р.і
9. Внески і  валити.
Рахункові занввення виложені п4« 

членів в каяиелярІТ кооперативи в традо» 
вих годинах. XV . 1 -А

В слухаю велриввя ва оанвчетт годи
ну притесаного §. 39. статут?, чисяа членів 

я відбудеться того самого дня о год. 4. з 
полудня другий Загальний Збір членів ко 
оперативи з тям самим денним порядком, 
якого рішення будуть правоеяльні без 
егляду на скількість присутних членів.

Львів, 15. листопада 1922 р.

967 15-?  А Д В О К А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адвокатську канцелярію з ЛІдга- 
аць до Львова і веде її при ул. Кос- 
пюшка ч. 1 а біля ^Народної Гссгинняці*.

Адвокат І сбврєноиь в «яких спвагах
Й  С т е п а н

ваде адвокатську канцелярію
В ТЕРНОПОЛІ, вул. 3. МАЯ , .  5.

(готель Адлера, побіч Нар. Торгових 
67 43-?

АДВОКАТ
Д і  Б з г д а н  Ш ш к і

В П І Д Б У Ж И
л ввтриув  І веде КВНЦСЛРОІЮ в
д9МІ бл. п. Дуба (давн іш е Евіден- 1 Шухезячвва Горжіна Ґашкявькж Ірина 
3—3 нія к я т л ґ т п гА  і гич І г«»г>»-г«піл>ція катастру). 1043 предсідничка. секретарка.

МЛ38ЙСТ1» ! Замовляйте і купуйте великий фанта- ЦПЕЗІЯ"Т&ь Л 
І  О  ї  стичний роман для кождого віку. И М О в к  І  О  Ь

1.1. №№: Пропащий світ.
Вінетка В. Січянського. — 40 прегарно виконаних ілюстрацій. — Сторй» 244.

Замовляти в кождій українській ннигариї. Також 
у видавництві (адреса і Клин Чичяв, Ринок Ю-,
Ю53 нанцаляоія „КдмоТ Ш коли"). 1—2

ЦІив поодммоного примірника брош. 2.4М мп., онр. І40в мп. 
Висилка тільки н  готівку.

Книгарні, базарі, ковпвратнзв дістають при 
шкх замовленнях відповідник рабат.

біль-

АДВОКАТ І ОБОРОНЕЦЬ В КАР
НИХ СПРАВАХ

І Р  ЕіГМ

веде канцелярію 1—4
у ЛЬВОВІ, вуя, ВІГИЕеСЬИД 19.

ОПОВІСТКИ.

Анна Лиса» з Юріяашолв п. Корол»вка 
повіт Борщі З пошукує свого мужа Івана 
Лисина літ 47. родом з Ворвулинеиь пов. 
За.’іішикн. сина Федора І, Марії і  ладиь, 
який в 1911 Р- виїхав до Кгяади І від то» 
го часу не дає про себе ніякої вилам. — 
Хто би знав що про мого мужа, прошу 
мене повідомити. Прошу також кавадім- 
ські часописи передрукувати сс моє ога-
шення.

Народній театр Тон. „Українська 
вас’да- у Львові, (Шашкевича К).

В с у б о т у .  18. ц. м .: „ГРІХ* драма 
иа 3. дії В. Вниничеика.

В Н е д і я ю , 19. ц. м. о год. 3. по пол. 
для шкільної молоді: „ТАРТЮФ® коме
дія ва 4. дії Ж. П. Мокіера. — о  год. 7. 
аеч.: „ЦИГАНСЬКА ЛІОБСВ* оперета иа 
3. д ії Фр. Легаря.

- і -  і-, ................. ,ц ._________

редещию відповідає Сч. Кузьма.

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
Пов. Тов госіь-торг.

г,Народний Д м(| в Ліску
відбудуться дня 3. грудня б. р. о год- 4. 
псіїол. в льокали чит. „Просвіті»* в Ліску, 
а на Сйучаіі негрисіт.чости відповідного 
числа члееіа того самого двя о т а .  4’30. 

Денний порядок:
„  1. Віпчитання протоколу а аослідиих
Заг. Зборів.

2. ВІдчнтання звіту ревізії, переведеної 
Кр. Союзом Ревізійним.

3. Звіт Управ і з діяпьиостн за 1921 р. 
А Уділевня Управі абсолюторії.
3. Розділ зисків, 
в. Зміна статут».
7. Вибір членів Надзірної Ради.
8. Вибір члене Управи і зястунтип»-
9. Внески і інтерпеляції-
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Коли вийде ту*
ля або випуск в 
пахвині чи в сла
бині (ЬеіаІгпЬо- 
йепЬгпсЬТ і навіть, 

коли упало вже в долину, то треба після-
ти міру ниткою в коло через оедрв. опи
сати з котрої сторони і як велике, вік, за
няття і тим спровадити перепуклиновий 
бандаж, так для мущкни, жінки як і для 
дитини від

С. Полячен, Самбір.
Виробляє також черевпї опаски ва гчм?х 
проти обвислосте черева, обірваная," об 
яижеяня жолудка. нежиту кишок, обн?- 
женияся матиці і по перЬбутій операц і. 
На пропуклину пупця і черева. Бандажі 
систему Лязедана. проти найбільшого і 
найстаршого випадунепня матиці. Гумозі 
попчохи на жиляки ніг. Прямодерг-ат 
проти повсте ютах горбів і скривлень. 
Мочники Гумозі до заосмотрювания на 
день особам слабим на міст».

Ілюстровані цінники дпоом. 1052 1-І

кінотеатри

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬИА
висвітлюють від вторка 14. листопада 192?. велику о д н о  сер  і є в у еґзотичну дра>л 

буйної фаятазії на 6 дій п. з.:

З з ід а ш в  з о с тр ш Іін
В головній гіллі славний амеоикіиський артист Н АКК\ САРНУ,

Дрібні оголошення.
СПІЛЬНОГО помешкання при украІВській
І-7 родині пошукує ремісник Українець. 
Бажано в передмістю- ЛгскавІ зголошеиня 
1055 адм. „Свободи® для У. С. С. І —»

» а двома іспитами, каппеляр- 
—  шик і табулярист, глядає ссйчас за
няття як рефлектант адвокатури иайрад- 
ше у адвоката. Згоховеиия До „Свободи 
для „Юриста". ‘ !И5 2~ -

ПРАВНИК 
ШИК І Т!

^ 3 друварні Спілки „Діло" Львів Ринок ч. ю

^ 3


